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CHUCHELENSKÝ
zbývají poslední tři měsíce tohoto roku, opět se rozběhla školní výuka, život jde zase v normálu. 
Ne, že by se vytratily každodenní problémy, se kterými se musíme poprat. Žijeme jen jednou a ne-
nechme si zdejší působení na tomto světě ničím a nikým „otrávit“.
Rada obce Chuchelná se sešla ve 3Q/2023 šestkrát. Zabývala se mnoha problémy i potřebami, které 
obec tíží. Schvalovala několik cenových nabídek nejen na zboží, ale také na dodavatelské služby 
a práce. Proběhla tři výběrová řízení, dvě vztahující se k rekonstrukci zdravotního střediska a jedno 
na novou silnici na ulici Družstevní. Bylo zrealizováno výběrové řízení na akci „Pořízení fotovol-
taického systému v obci Chuchelná“ pro budovu zdravotního střediska, ve kterém s nejnižší ceno-
vou nabídkou 728.420 Kč s DPH zvítězila firma Energo MAR CZ s.r.o. z Ostravy. Důležité je, že 
jsme na tuto akci získali ze státního fondu životního prostředí dotaci ve výši 485.132,04 Kč. Dalším výběrovým řízením bylo 
pořízení vnitřního vybavení do budoucí knihovny, kde nejnižší cenovou nabídku podal Miroslav Moravec z Kobeřic ve výši 
349.920 Kč. Zde očekáváme také dotaci z Programu rozvoje venkova.

Další investiční akcí letošního roku je rekonstrukce hřbitovního oploce-
ní. Firma Rudolf Honěk již s pracemi hodně pokročila, nyní se řeší vstupy 
na hřbitov a zhotovení železných výplní mezi sloupky, v příštím roce dojde 
k jejich instalaci. Věříme, že nové oplocení vytvoří krásnější pohled na tuto 
část naší obce.
Rekonstrukce zdravotního střediska jde do finiše. Je pokryta střecha, při-
pravuje se fotovoltaika, bylo provedeno zateplení venkovního pláště, byly 
dokončeny všechny vnitřní omítky a podlahy, vyzděn je i hlavní vstup s vý-
tahovou šachtou, nyní se soustřeďujeme na interiér a připojení na kanali-
zaci. I když každý týden řešíme nové věci, vše pokračuje podle harmono-
gramu tak, aby minimálně ordinace dětské lékařky a gynekologie mohly 
začít fungovat k 2. 1. 2024. Začátkem roku 2024 také počítáme s otevřením 

obecní lékárny firmou Krategus, následně se můžeme těšit na zprovoznění doplňkových služeb masáží, pedikúry a kosmetiky 
v této budově. S přemístěním místní knihovny do suterénu zrekonstruova-
né budovy počítáme v polovině roku 2024.
Jak jsem se zmiňoval v minulém čísle, dne 30. 8. 2023 byla otevřena vý-
zva na  hospodářské projekty pro stavební akcí „Nová kanalizace v  obci 
Chuchelná, část Resta“. Během srpna 2023 došlo k dopracování projektové 
dokumentace, bylo provedeno výběrové řízení na  zhotovitele, kterým se 
stala firma VODOSTAV, spol. s r.o. z Ostravy s nejnižší cenovou nabídkou 
ve výši 8 960.289,64 Kč bez DPH. S vítězným zhotovitelem byla dne 31. 8. 
2023 podepsána smlouva o dílo a dne 4. 9. 2023 podána žádost o dotaci. 
Nyní musíme čekat na rozhodnutí, zda dotaci na tuto akci dostaneme a zda 
budeme moci s touto stavební akcí v roce 2024 počítat.
Koncem srpna se rozběhla další stavební akce s názvem „Bytová zóna, ul. 

Družstevní – Chuchelná – SO 02 – účelová komunikace“, kde nejnižší ceno-
vou nabídku podala firma Jankostav s.r.o. z Ostravy ve výši 1 759.120,69Kč 
s DPH. Dílo bylo začátkem října dokončeno a v  současné době probíhá 
předávání díla a příprava na kolaudaci.
 Místní občané určitě zaregistrovali změnu dopravního značení v okolí kři-
žovatky ulic Komenského – Masarykova – Polní – Hraniční. Bylo to na zá-
kladě komunikačních závad Policie ČR a stížnosti občanů těchto ulic. Stálo 
nás to 146.635 Kč s DPH, výměnu dopravních značek provedla firma Mi-
chal Semera z Opavy. Věříme, že touto změnou dojde ke zlepšení dopravní 
situace na této frekventované křižovatce.
Jsme všichni rádi, že jsme v osobě Jana Šrámka získali kvalitní sílu pro re-
staurační činnost v kulturním domě. Ani „Hanys“ však neudělá nic s kul-

turním domem, který po znovuotevření v roce 1999 opět zchátral. Po stížnostech na zápach z kuchyně v KD Chuchelná a pro 
zlepšení příjemnějšího prostředí Rada obce rozhodla o  instalaci klimatizační jednotky. Práce provedla firma TopKLIMA 
s.r.o. z Ostravy. Pro lepší komfort při společenských akcích Rada také odsouhlasila nezbytné práce přímo v sále KD. Malíři 
Jan Lasák a Tomáš Imrich vymalovali sál kulturního domu, Aleš Oleják vyměnil osvětlení, zaměstnanci obce ručně očistili 
zanesené podhledy. Dalšími úpravami chceme udržet nejen standard našeho sálu, ale i celého kulturního domu. Bohužel nám 
už konkurence za 25 let utekla, postavily se nové kulturní domy a restaurace v širokém okolí, které prostředí našeho KD pře-

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jvyšují. V dalších letech se bude muset opět počítat s celkovou rekonstrukcí 
kulturního domu.
Je všeobecně známo, že si spoluobčané stěžují na stav místních komuni-
kací, hlavně na ulici Mírovou, Družstevní a Petra Bezruče od vlakového 
nádraží. Nelze provádět výměnu asfaltového povrchu jen proto, aby ves-
nice byla krásná. Hlavním důvodem pravidelných oprav výtluků je špatný 
stav kanalizace se současně probíhající bytovou výstavbou v obci. Na ulici 
Mírová se neustále řeší směna pozemků s Českými lesy, a.s. Pro rychlejší 
opravy výtluků místních komunikací rozhodla Rada obce zakoupit tech-
nologii INFRASET s nezbytným příslušenstvím od firmy MORAM CZ, 
s.r.o. z Hodonína za 168.480 Kč, k okamžitému použití pro opravy asfal-
tových povrchů za tepla. Opravy výtluků již jsou a dále budou průběžně 

prováděny zaškolenými obecními pracovníky.
Momentálně obec disponuje dvěma malotraktory na převoz pracovníků 
a materiálu. Jelikož pracuje v pracovní četě během letního období 8 za-
městnanců, bylo třeba zakoupit ještě osobní přepravní vůz. Zastupitelstvo 
obce schválilo ve svém rozpočtu na rok 2023 nákup osobního vozu pro 
tyto účely. Koncem srpna byl zakoupen skříňový nákladní automobil Ford 
Tranzit z roku 2016 s 163 300 najetými kilometry za 350.000 Kč. Snad i ten-
to dopravní prostředek poslouží ku prospěchu celé obce.

V loňském roce Ministerstvo financí vydalo metodický materiál s hmot-
nými nemovitými věcmi ve vlastnictví státu ve prospěch samosprávných 
celků, obcím, formou úplatného či bezúplatného převodu. Koncem června 
2023 vešla obec Chuchelná v jednání s vedením odloučeného pracoviště 
Opava Úřadu pro zastupování ve věci majetkových k projednání možnosti 
převodů nemovitého majetku do vlastnictví obce. Jedná se o pozemek p. č. 804, k. ú.Chuchelná, část potoka Zbojnička za ná-
hradním hřištěm, který by měl být převeden v roce 2024 bezplatně do vlastnictví obce Chuchelná.

V souvislosti s připravovanou digitalizací územního plánování byla do zákona č.183/2006 Sb. o územním plánování a sta-
vebním řádu zavedena povinnost zpracování vybraných částí územně plánovací dokumentace v jednotném standardu. Obce 
do 5 000 obyvatel mohou pro aktualizaci využít dotace z národního programu „Podpora územně plánovacích činností 2023“ 
z Ministerstva pro místní rozvoj. Tuto možnost chce naše obec využít a podat v měsíci říjnu žádost o dotaci na projekt s ná-
zvem „Zajištění jednotného standardu pro územní plán obce Chuchelná“.
Zastupitelé se sešli v tomto kvartále jednou, a to dne 6. 9. 2023. Mezi nejdůležitější body patřilo schválení registrace akce 
a rozhodnutí o poskytnutí dotace z Ministerstva životního prostředí na akci „Rekonstrukce budovy zdravotního střediska 

v obci Chuchelná“ ve výši 3 834.021,47 Kč a neschválení stu-
die na budoucí venkovní učebnu ARCHIMEDES v areálu ZŠ. 
Začátkem září 2023 došlo ke změně ve složení Zastupitelstva 
obce, kdy rezignaci na mandát zastupitele podal Bc. Onřej Lej-
nar ze SNK Spartak, kterého nahradil Marek Fojtík.
Uzavíráme připomenutí 100. výročí založení TJ Spartak 
Chuchelná. V  neděli 6. 8. 2023 proběhly plánované oslavy. 
Nyní si lze jen přát dalších 100 let, aby sportovní spolek byl 
stále součástí kultury a sportu v obci.
Jak významná byla Chuchelná koncem 19. století zásluhou 
Lichnovských dokládá první návštěva německého císaře 
a  pruského krále Viléma II. v  naší obci před 130 lety, který 
následně naši obec navštívil ještě třikrát. Ohledně rodu Lich-
novských zveme opět do Mauzolea a seznámíme Vás s historii 
dvou nejstarších sarkofágů. Snad Vás všechny tyto zajímavosti 
zaujmou.
V minulém Zpravodaji jsme začali se vzpomínkami paní An-
tonie Jiříkové na Chuchelnou. Po většinou kladných ohlasech 
budeme ve vzpomínkách na minulé časy a spoluobčany, kteří 
zde žili, pokračovat.
Milí spoluobčané, nastává podzim. Pamatujme si, že žádná 
minuta se již nevrátí, nekazme si život malichernostmi a zá-
vistí. Život je moc krátký a nejsme tu věčně. Těšme se z malič-
kostí a bude nám na světě líp😊.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
starosta@chuchelna.com
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CHUCHELENSKÝCHUCHELENSKÝ
OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ MALÉ VODNÍ NÁDRŽE V CHUCHELNÉ

Za krásného slunečného počasí, v nevšední den (úterý 5. 9. 2023), v nevšední hodinu 
(11:00 hod.) a  na  nevšedním místě (na  Restě) proběhlo slavnostní otevření malé 
vodní nádrže v Chuchelné. Této netradiční akce se zúčastnili za zhotovitele, firmu 
TALPA-VHS s.r.o. Ostrava-Kunčičky Ing.  Lenka Kusová, jednatelka společnosti 
a Martin Latál, stavbyvedoucí. Z Olomouce k nám zavítal projektant nádrže Ing. Jiří 
Lindner. Dostavilo se také 17 starostů Hlučínska s předsedou SOH Mgr. Herbertem 
Paverou, nechyběl náš Otec Vlastimil Krajčovič, kulisu otevření doplňovalo mnoho 
místních občanů. Všichni byli zvědavi na  to, co v  Chuchelné nového na  Restě 
vyrostlo. O doprovodný hudební program zahájení se postaraly „Zlatonky“ s paní 
učitelkou Mgr. Helenou Musilovou. Po úvodní písni dětí ze ZŠ se ujal slova starosta 
obce, který připomněl vzpomínky starších 
místních občanů, kteří se v padesátých létech 
chodili na  Restu koupat. Dále se přítomní 
dozvěděli o  chronologii stavby a  problémech 
této stavební akce. Pásku slavnostně přestřihli 
investor – zhotovitel – projektant. Následně 
řečníci přednesli zdravice a  pochválili 
zhotovené dílo. Poslední slovo měl Otec 

Vlastimil, který novému rybníku požehnal. Nejhezčí tečku úvodnímu programu 
dodaly „Zlatonky“, které se všemi přítomnými zazpívali chuchelenskou hymnu. Pak 
již nic nezbývalo, než se radovat ze zhotoveného díla u rybářské chaty, u dobrého 
jídla a pití.
Pro hosty, starosty, byl zásluhou rybářky Elišky Nevřelové, připraven další program, 
a to soutěž v rybářských dovednostech o pohár starosty obce ve které zvítězil Martin 
Hiltavský z  Bělé před Janem Widlákem z  Dolního Benešova a  Petrem Halfarem 
ze Sudic. Na čtvrtém místě skončil starosta z Oldřišova Radim Lokoč a na pátém 
starostka Kravař Monika Brzesková.
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Téhož dne zazněla píšťalka a byl zahájen historický fotbalový zápas mezi TJ Spartak Chuchelná a TJ Sokol Bělá na bývalém 
tréninkovém hřišti na Restě. Byla to vzpomínka na dobu osmdesátých let, kdy se zde trénovalo a hrálo v době rekonstrukce 
hlavního fotbalového hřiště v Chuchelné. Terén plný krtinců a děr doplnila řada faulů, překrásná příroda a neočekávaně 
velká návštěvnost v počtu 80 fanoušků. Je pravdou, že piva bylo málo, ale pokud vše klapne, tak za rok se polepšíme a nikoho 
nebude sušit. V zápase, krom sprostých slov, řady povedených nahrávek padl jeden jediný, ale nádherný gól Pepy Halfara, 
umístěný do horního růžku bělské branky. Bělá měla možnost srovnat z penalty, kterou nabídl sudí Martin Hiltavský, který 
toto utkání zorganizoval společně s řadou dobrovolníků, ale proti nabídce byl Chuchelnický brankář, který konečky prstů 
vytlačil míč nad břevno. “ Výsledek 1:0 ve prospěch Chuchelné byl odrazem skvělých obránců a rčení, že nic není zadarmo, 
ani gól. Velké poděkování za  fotbal patří panu Mirkovi Bedrunkovi, který s mladíky lajnoval, a vytvořili území pro tuto 
fotbalovou vzpomínku. Snad všichni, kdo zde byli budou dlouhá léta vzpomínat. Děkujeme TJ Spartak Chuchelná a TJ Sokol 
Bělá, bez jejich hráčů by místo zelo prázdnotou. Právě oni zde spolu s fanoušky vrátili čas před cca čtyřiceti léty.

Celodenní posezení „otevření nového rybníka“ trvalo do  pozdních večerních hodin. Nikdo z  příchozích snad nelitoval, 
že toto byl promarněný den. Nechť tato stavba slouží k užitku nejen občanům Chuchelné, ale všem, kteří k nám s láskou, 
a s dobrým úmyslem, do naší krásné vsi zavítají.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta Chuchelné
Ing. Martin Hiltavský – starosta Bělé
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CHUCHELENSKÝ
KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Sportovní slavnost

KULTURNÍ ŽIVOT V LÉTĚ 2023
Letní čas zve k dovoleným, cestování a ná-
vštěvám koupališť, proto se kulturní akce 
pořádají tradičně až v  podzimním čase. 
Ani letos tomu nebylo jinak. Léto s  ex-
trémně velkým množstvím tropických dní 
a nocí uteklo a mnozí si jistě oddechneme, 
že se už ochlazuje, prodlužují se večery 
a  tento čas zve více ke  společenským ak-
cím ve vnitřních prostorách.

Jako první akci letošního podzimu jsme 
připravili tradiční Setkání s  důchodci. 
V úterý 10.10.2023 se mohli všichni spo-
luobčané starší 65 let zúčastnit tradičního 
setkání s  představiteli obce. Na  setkání 

nám jako obvykle zajímavý program při-
pravily děti z mateřské a základní školy se 
svými učiteli. Občerstvení ve  formě chle-
bíčků připravila děvčata v  hodině vaření 
a o další zábavu se postarali naši muzikan-
ti. 
Na pátek 10.11.2023 máme v sále KD na-
plánované Vinobraní s ochutnávkou jiho-
moravských vín. Stejně jako vloni je akce 
spojena s husími hody, které nám připraví 
pan Jan Šrámek, takže si před tancem a zá-
bavou můžeme dát skvělou večeři.
2.12.2023 budeme pořádat již tradiční 
Adventní jarmark s  rozsvícením vánoč-
ního stromu a  letos nově i  s  rozsvícením 
první svíčky na obecním adventním věn-
ci.  Na  jarmarku se účastní vždy všechny 
složky v  obci s  prodejem svých výrobků, 
tradičních vánočních perníčků, pochutin 
a vánočního punče. O program se postara-
jí děti z MŠ i ZŠ a proběhne nadílka Miku-
láše. Jarmark proběhne opět v prostorách 
před kostelem.
Nově máme naplánováno, jak již jsem pře-
destřela, na každý předvečer adventní ne-
děle, rozsvícení svíčky na adventním věnci. 

Chtěli bychom pozvat spoluobčany na ma-
lou společenskou akci se zamyšlením, 
krátkým slovem a zpíváním, provázejícím 
vždy rozsvíceni jedné svíčky na  advent-
ním věnci, který bude umístěn v prostoru 
pod schodištěm před kostelem. Rozsvícení 
bude provázeno podáváním punče k  za-
hřátí a navození adventní nálady. 
Doufáme, že se podzimních akcí zúčastní 
hodně spoluobčanů, abychom se pobavi-
li a  utužili přátelství a  společenský život 
v obci.

Za Kulturní komisi OÚ   
Ilona Nedvědová

Pivní slavnosti

KARASOBRANÍ

V  sobotu 23. 9. 2022 uspořádal rybářský 
spolek při TJ Spartak Chuchelná, ve spolu-

práci s Mysliveckým sdružením Chuchelná, 
probírku ryb v místním rybníku u myslivec-
ké chaty na Restě. Počasí tentokráte nepřálo 
a zúčastnění rybáři museli zvládnout drob-
ný déšť. To však nezhatilo radost z odlovu 
karasů stříbrných a bílých ryb (cejn, očko, 
perlín, amur), které byly následně přemís-
těny do rybníka u  rybářské chaty. Akce se 
zúčastnilo 90 členů spolku, hostů i dětí. 
Největší rybu, amura bílého, chytil Prokop 
Opoloný o délce 78 cm a váze 6,3 kg. Rybáři 
děkují všem zúčastněným za aktivní účast 
a myslivcům za připravené občerstvení. 

Všichni se těší na další podobné akce.
Petr Radzik – předseda rybářského spolku

Kalendář „Chuchelná 2024“
je možné  

si zakoupit za 80 Kč 
na Obecním úřadě  

v Chuchelné  
a v Květinářství  

David Lazar.

Chuchelná 2024
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
POZVÁNKY

 

 

 

 

 

 

 

 

Kde: Kulturní dům Chuchelná 

Kdy: 10. 11. 2023 od 19:00 hodin 

Vstupné: 120,- Kč,  v předprodeji 100,- Kč. 

K tanci a poslechu hraje Unico 

Připravili jsme pro vás: 
 husí speciality šéfkuchaře 
 několik druhů bílých, růžových a červených vín 
 drobné pohoštění k vínu 

Předprodej vstupenek v nákupním středisku  
do 6. 11. 2023 

Obec Chuchelná a Kulturní  

komise si Vás dovolují  

pozvat na tradiční 

      Obec Chuchelná a Kulturní komise pořádají 

 

S rozsvícením vánočního stromu, adventního věnce  

a mikulášskou nadílkou 

 

            V sobotu 2. 12. 2023 od 15:00, 
u kostela Povýšení svatého Kříže 

 

Připraveno je pro vás: 

 bohaté občerstvení 
 perníčky 
 výrobky dětí ZŠ 
 vystoupení dětí od 16:00 
 mikulášská nadílka v 16:45 
 slavnostní rozsvícení první svíčky 

adventního věnce v 19:00 

Srdečně všechny zveme 

      Obec Chuchelná a Kulturní komise Vás zvou na 

 

 
 

 

V předvečer každé adventní neděle budeme 
v prostoru před kostelem společně rozsvěcet svíčku 
na obecním adventním věnci 

 

            V sobotu od 19:00 
u kostela Povýšení svatého Kříže 

 

 

 

 

Zveme Vás na společné zamyšlení se zpěvem a 
podáváním adventního punče 

 
Srdečně všechny zveme 

Kulturní komise a OÚ Chuchelná si vás dovolují pozvat na  

NOVOROČNÍ KONCERT 
žesťového kvintetu z Dolního Benešova: 

 

7. 1. 2024 v 1500 hodin  
v kostele Povýšení svatého Kříže v Chuchelné 

 

novoroční punč po představení    vstupné dobrovolné 
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CHUCHELENSKÝ
ZŠ A MŠ CHUCHELNÁ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA – ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2023–2024

Letošní školní rok jsme zahájili tradičně venku slavnostním 
nástupem. Přivítali 12  prvňáků i  s  jejich třídní učitelkou 
Mgr. Pavlou Staňkovou. A co nás letos čeká? Budeme plnit 
body 6.  ročníku čtenářské výzvy, sportovat, soutěžit, sbírat 
papír a další komodity. Také plánujeme zajímavé školní i mi-
moškolní projekty, exkurze. Určitě se máme na co těšit! Všem 
žákům, rodičům i učitelům přejeme úspěšný a ve zdraví pro-
žitý školní rok!

←  Fotografie žáků 1. třídy
První řada zleva: Mgr.  Pavla Staňková, 
Karel Jeníček, Ella Halfarová, Eliška Jakšo-
vá, Daniel Kolarčík, Jakub Kamrád, Soňa 
Prasková, Lukáš Gajda, Eliáš Merička, 
Taťána Rolná, Štěpán Křák, Jasmína Jäge-
rová, Barbora Pavlíčková
Druhá řada zleva: Mgr.  Jiří Joško, 
Mgr. Monika Slivková, Ing. Rudolf Sněhota 

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ

Od  23. do  25. 8. 2023 proběhlo 
v Ostravě Mistrovství světa v ma-
žoretkovém sportu. Naše žáky-
ně Vendula Josefusová získala 
4. místo v  kategorii MIX Cadet 
Stage. Kateřina Komárková získa-
la 8. místo v kategorii MIX Junior 
Mini. Děvčatům moc gratuluje-
me!

BABÍ LÉTO U NOVÉHO RYBNÍKA

Ve  výtvarné výchově se devá-
ťáci vydali k  nové vodní nádrži 
do Resty. Jejich úkolem bylo umě-
lecky zachytit „babí léto u rybní-
ka“ v  detailu. Fotografie se jim 
moc povedly. Další fota můžete 
shlédnout na školních nebo obec-
ních stránkách.

Vendula Josefusová Kateřina Komárková
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PRÁCE ŽÁKŮ Z ČESKÉHO JAZYKA 
AKROSTICHY ZE 7. B TŘÍDY Všem žákům,  

rodičům a učitelům  
přejeme úspěšný  

a ve zdraví prožitý školní rok 

RAFTY
V úterý 5. září se žáci 9. ročníku zúčast-
nili sjezdu řeky Opavy na raftech. V 8.36 
vyjeli vlakem z  Chuchelné do  Kravař, 
kde se následně pěšky přesunuli k řece. 
Po  krátkém bezpečnostním poučení si 
na sebe navlékli záchranné vesty, vybra-
li si správnou velikost pádla a společně 
s  dalšími čtyřmi či pěti členy posádky 
a instruktorem naskočili do raftu. Plavba 
byla skvělá, plná bojů, vody, a dokonce 
i zpěvu. Počasí nám vyšlo nejlépe, jak to 
šlo, takže jsme nemuseli mrznout. Po asi 
třech hodinách a jedenácti kilometrech 
jsme se doplavili do Háje ve Slezsku, kde 
jsme si udělali krátkou zastávku v místní 
restauraci a občerstvili se. Poté jsme se 
vydali na vlakové nádraží. Během zpá-
teční cesty byli už všichni unavení. Měli 
jsme za sebou úžasný den plný nezapo-
menutelných zážitků.

(Jan Stoček, 9. B)

Hned druhý školní den, tedy 5. září, se 
konal výlet na  raftech, kterého se zú-
častnili žáci devátého ročníku s  paní 
učitelkou Romanou Peterkovou a Evou 
Ostárkovou. Žáci se v ranních hodinách 
vydali vlakem z  Chuchelné do  Kravař 
a poté se pěšky přesunuli k řece Opavě. 
U řeky na ně čekali instruktoři, kteří je 
poučili o  bezpečnosti. Poté se všichni 
žáci rozdělili do  skupinek a  následně 
mohli vyplout. Počasí vyšlo. Byl krásný 
slunečný den, proto si mohli žáci nejen 
zablbnout, ale mohli se také vykoupat. 
Během plavby si všichni užívali klid 
a nádherné přírodní scenérie. Na trati je 
také čekala překážka v podobě spadlého 
stromu a dva jezy, kvůli kterým museli 
žáci přenášet rafty. Po  několika hodi-
nách plavby, kdy už byli žáci vyčerpaní, 
si zašli do restaurace v Háji ve Slezsku, 
kde se občerstvili limonádou a vychut-

nali si svoje svačinky. Během posezení 
si žáci povídali o  zážitcích a  sdíleli své 
dojmy z plavby. Celý výlet doprovázela 
příjemná atmosféra. Deváťáci si tento 
den náramně užili.

(Rozárie Juchelková, 9. B)

ADAPTAČNÍ KURZ 

Žáci 6. ročníku se již tradičně zú-
častnili adaptačního kurzu, který 
se letos konal na  základně Vesmír 
v Bolaticích. Každá třída absolvovala 
stejný program, který si pro ně při-
pravil Dominik Beneš z  Gymparu. 
Vše začalo pěším přesunem do Bo-
latic. Cestou děti plnily úkoly a hrály 
nejrůznější hry, aby se lépe poznaly. 

Ve  hrách pokračovaly i  v  odpoled-
ních hodinách. Večer si opekly špe-
káčky a zazpívaly písničky s paní uči-
telkou Helenou Musilovou. Druhý 
den je po  snídani čekala další sada 
her a  návrat domů. Díky skvělému 
počasí mohly hry probíhat v  lese, 
ve  venkovních prostorách základny 
a jejím okolí.

Slunce svými pásky, objímá nás slovy lásky.
Láskou objímá i les, v dáli štěká divý pes.
O lásce a o hrdinství píseň píše Bůh a pán,
Ve svém lese plném lásky, rád si ji tam zazpívám.
A tak dnes už sláb a stár, oddávám zde slova pár. 

Ztratil jsem mé přátele, nezbyla mi naděje.
Truchlím a už nevnímám, krásu s kterou umírám.
Radost svou jsem vyčerpal, na sny když jsem tvrdě spal.
Á i bé jsou k ničemu, když je říct, nemám komu.
Trocha lásky prospěla by, kdybych nestavěl si hradby.
A tak ztracen ve svém žalu, smutně hraji na kytaru.

(Markéta Musilová)

Termíny prázdnin ve školním roce 2023/2024
Podzimní prázdniny 26. 10.–27. 10. 2023 (čtvrtek a pátek)
Vánoční prázdniny 23. 12. 2023–2. 1. 2024 (sobota–úterý)
Pololetní prázdniny 2. 2. 2024 (pátek)
Jarní prázdniny   4. 3.–10. 3. 2024 (pondělí–pátek)

Velikonoční prázdniny 28. 3. 2024 (čtvrtek) a  
29. 3. 2024 státní svátek

Hlavní prázdniny
29. 6. 2024–1. 9. 2024  
(školní rok 2024/2025  
začne v pondělí 2. 9. 2024)



10

CHUCHELENSKÝMATEŘSKÁ ŠKOLA

Kamarád, kamarád,  
to je ten koho mám rád,
pomůžu mu, poradím,  
po vláskách ho pohladím.
Kamarád, kamarád,  
to je ten kdo mě má rád,
pomůže mi, poradí,  
po ruce mě pohladí…

A  je tady další školní rok…co nás 
v  něm čeká? No přece noví kama-
rádi, hodné a  trpělivé paní učitelky 

a  spoustu zajímavých, poučných, ale 
i zábavných a veselých zážitků. Ať už 
to bude v rámci každodenních aktivit, 
nebo třeba odpoledne spolu s rodiči. 

Těšíme se na  divadélka ve  školce, 
na  vystoupení klauna, na  povídá-
ní o  přírodě a  zvířátkách se SVČ 

OPAVA, nebo agenturou ARCAM 
HLUČÍN, taky na  výlety do  okolí, 
na  kouzelný vánoční čas se zdobe-
ním vánočního stromečku a  zpěvem 
koled a další programy. Blíží se pod-
zim a  s  ním drakiáda ve  spolupráci 
s družinou ZŠ a rodiči dětí. Výstavka 
výrobků z podzimních plodů a připra-
vujeme průvod se světýlky pro brouč-
ky na cestu k zimnímu spánku. I letos 
nabídneme odpolední kroužek gym-
nastiky Sportovního klubu GYM-
PAR, v zimě lyžařský výcvik na Vaň-
kově kopci a  na  jaře plavecký kurz 
v plavecké škole ŠUPINKA Kravaře. 
Svým vystoupením potěšíme senio-
ry obce na jejich setkáni v kulturním 
domě, nebo malé děti a  rodiče při 
vítání občánků do života či všechny, 
kdo přijdou na obecní Mikulášský 
jarmark.
Čtyři roční období nás provázejí 
celým rokem, stejně tak i v naší ma-
teřské škole. Každé z  nich má své 
kouzlo, své svátky, zvyky a  tradice, 
kterých budeme využívat při pozná-
vání světa kolem nás. 

Alena Valentová
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2 7 4
4 5

2 3 8
9 7 2 6 3

3 6 4
7 9 8

6
8 2 4

3 9

ŠATNÍK
Dopiš do slov správné slabiky.

SUDOKU
Dopiš čísla 1–9 
do tabulek tak, 
aby v každé řadě, 
sloupci a čtverci 
bylo každé číslo  
zastoupeno pou-
ze jednou.

POHLED SHORA
Najdi k dominu správný pohled shora.

ZVÍŘATA
Slož z písmen názvy zvířat a napiš je. Z barevně ozna-
čených políček vylušti tajenku.

ŽELVY
Najdi sedm rozdílů v obrázcích.
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CHUCHELENSKÝ
100 LET SPARTAKU

HISTORIE HUDEBNÍCH PRODUKCÍ TJ SPARTAK CHUCHELNÁ
TJ Spartak pořádá historicky každoročně sportovní slavnosti pro občany Chuchelné 
a okolí. Od 80. let minulého století se nedílnou součástí slavností stává i kulturní pro-
gram, jehož vrcholem je vystoupení regio rockových kapel. Přelomovým rokem se stal 
rok 2009, kdy vedení výboru TJ Spartak rozhodlo o změně v organizaci kulturní části 
a sportovní areál proměnil na koncertní plochu s_vystoupením nejznámějších profi ka-
pel u nás. Dovolte nám tedy, abychom společně s Vámi trochu detailněji na toto období 
zavzpomínali u příležitosti stého výročí založení TJ Spartak Chuchelná.

1. KREYSON 2009
V roce 2009 jsme se při organizaci kulturního programu slavnosti spojili 
s Rádiem Čas, které poskytlo moderátora večera, zároveň se stalo mediál-
ním partnerem akce a s Českou spořitelnou, která se stala sponzorem vystu-
pující kapely. Pro tento rok bylo sjednáno vystoupení skupiny KREYSON. 
Dalším sponzorem této akce byla Restaurace Spartak, která obstarala prodej 
občerstvení. Výbor TJ Spartak zajištoval vše ostatní související s pořádáním 
slavnosti, tj. podium, ozvučení, tisk vstupenek, plakátů, stany s cateringem, 
toalety. Obec poskytla pracovníky pro postavení hudební stage, laviček 
a stolů pro účastníky koncertu.
Prodej vstupenek se zastavil na čísle 492 platících. Slunečné počasí prová-
zelo celou akci a všichni očekávali večerní vystoupení české heavy metalo-
vé skupiny KREYSON s Láďou Křížkem. Nezapomenutelné megahity jako 
„Anděl na útěku“, „Vzdálená“ a „Nejde vrátit čas“ spolu s ostatními písněmi 
rozproudily krev v žilách všech diváků a závěrečná „Čarovná noc“, kterou se 
Kreyson loučil, završila skvělé vystoupení skupiny. Večerní program pokra-
čoval after party do nočních hodin. Kulturní program byl veřejností hodno-
cen velice kladně a výbor vyhodnotil své rozhodnutí o novém pojetí slavnos-

ti za úspěšný.

2. CITRON + LEGENDY SE VRACÍ 2010
Novým sponzorem pro tuto kulturní akci se stala firma 
PF PLASTY CZ Chuchelná. V úmorném horku vystoupi-
la česká skupina CITRON, představitel československého 
hard rocku a  heavy metalu s  písněmi „Už couvám“, „Svět 
patří nám“, „Radegast“ atd., kterými nás provází již od osm-
desátých let a mnohým připomněla jejich mládí. O pokra-
čování kulturního večera se pak postarala parta skvěle se-
hraných muzikantů hrajících pod názvem LEGENDY SE 
VRACÍ s Petrem Šiškou. Během dvouhodinového koncertu 
přehráli ve svém nezaměnitelném podání hity známé snad 
všem generacím od  Pink Floyd, Led Zeppelin, AC/DC, 

Queen, Deep Purple, Status Quo, Erica Claptona, ABBA 
a dalších. Slavnost završila opět večerní taneční party Rádia 
Čas. Slavnosti se zúčastnilo 687 platících lidí a  akce opět 
byla hodnocena velmi kladně.

3. TURBO + LEGENDY SE VRACÍ 2011
V roce 2011 došlo ke změně v zajištění cateringu. Přípra-
vu a prodej jídel svěřil výbor dobrovolníkům TJ Spartak 
a  toto rozhodnutí nás posunulo zase o  krok dopředu 
v možnostech organizace slavnosti. Kulturní vystoupení 
roku 2011 provázelo chladné počasí, a i když jemně po-
prchávalo, zúčastnilo se koncertu 744 platících lidí. Veče-
rem nás provázela poprocková kapela TURBO s nezapo-
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jmenutelnými hity „Vodopád prázdných slov“, „Hráč“, „Chtěl jsem mít“, „Díky já jdu dál“. Pro dobrou náladu, nostalgické 
vzpomínání i k pořádné taneční pařbě nám pro velký úspěch opět zahrála kapela LEGENDY SE VRACÍ. Závěr slavnosti 
patřil moderátorovi večera Honzu Gavelčíkovi z Rádia Čas a jeho noční taneční party.

4. ALKEHOL 2012
Organizační novinkou roku 2012 se staly náramky-zpáteč-
ky, kterými bylo označeno 521 platících účastníků kulturní 
akce. Hostem večera byla česká rocková kapela ALKEHOL, 
která v tomto roce slavila 20 let svého působení na hudeb-
ní scéně. ALKEHOL hraje písně s hospodskou tématikou 
a mezi jejich největší hity patří písně „Na slamníku“, „Trá-
vičko zelená“, „Pivo dělá hezká těla“ nebo „Podbabskej stá-
nek“. Svým „pivním bigbítem“ pořádně rozvášnili všechny 
rockové fanoušky slavnosti. Svůj hit „Železná Sparta“ pro 
nás zazpívala s textovou úpravou „Železný Spartak“. Zbytek 
večera byl opět v režii Rádia Čas a DJ Aleše Šklubala.

 
	 5. TUBLATANKA 2013
V roce 2013 slavil TJ Spartak Chuchelná 90 let od svého vzniku a pro tuto slav-
nostní událost zvolil jako hlavního hosta kulturního večera slovenskou rocko-
vou skupinu TUBLATANKA. 1000 prodaných lístků již 14 dnů před slavností 
slibovala nejvyšší účast v historii. Před hlavní hvězdou večera vystoupila kobe-
řická rock metalová skupina ACETON. A pak již všichni očekávali koncert slo-
venské skupiny. Tublatanku není třeba českému publiku představovat. Pohybuje 
se na scéně od roku 1982, kdy skupinu založil Martin Ďurinda a Juraj Černý. 
Od té doby urazila Tublatanka kus cesty a její hity zná publikum nejen na Slo-
vensku, ale i u nás. Mohli jsme vidět profesionální koncert na vysoké úrovni, 
jaký Chuchelná ještě nezažila. Hity „Pravda víťazí“, „Ja sa vrátím!“, „Dnes“, 
„Láska, drž ma nad hladinou“ a  spoustu dalších si zazpívala spolu s kapelou 
většina účastníků koncertu. Hudební noc pokračovala taneční show Rádia Čas. 
Hezké letní počasí podpořilo úžasný nevšední kulturní zážitek 1614 platícím 
návštěvníkům výroční slavnosti.

6. NO NAME 2014
V roce 2014 hostil areál TJ Spartak 

populární slovenskou pop rockovou skupinu NO NAME z Košic. Dvouho-
dinový koncert provázelo nádherné letní počasí a rekordně prodaných 1760 
vstupenek předčilo veškeré očekávání pořadatelů. Všechny nás překvapil 

frontman skupiny Igor Timko, který 
spojil vystoupení kapely s  vloženou 
komunikací s  diváky o  historic-
kých znalostech naší obce. Skupina 
po koncertu věnovala čas přítomným 
a rozdala nespočet podpisů i selfíček. 
Tento výjimečný přístup i mega kon-
cert naplněný známými hity skupiny 
byl vyhodnocen účastníky slavnosti 
jako nejlepší v historii pořádaní těch-
to kulturních akcí. Večer zakončil DJ 
Rádia Čas Honza Gavelčík svou su-
per taneční after party.

7. DESMOD + KRISTÍNA 2015
V roce 2015 přijali pozvání na naši kulturní slavnost dva hosté ze Slovenska. 
Jako první vystoupila zpěvačka KRISTÍNA s  kapelou. Půvabná tmavovláska 
Kristína je v  současnosti jednou z nejvýraznějších slovenských zpěvaček pop 
music. Její hity „Pri oltári“, „Stonka“, „Jablčko“ nebo „Horehronie“ nebylo třeba 
účastníkům představovat. Jako hlavní host večera nastoupil na hudební stage 
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hity „Na Tebe závislý“, „Cierna diera“, „Zvukoprázdno“, „Zostane ticho“ 
a další si podmanily rockové fanoušky koncertu. Kulturní hudební noc 
zakončila diskotéka Honzy Gavelčíka s českými i zahraničními hity mi-
nulosti i současnosti. Koncertu se účastnilo 916 platících lidí a hudební 
slavnost roku 2015 byla opět hodnocena jako velmi úspěšná.

8. SLZA + TRAKTOR 2016
V  roce 2016 hostila Chuchelná žánrově zcela odlišné kapely. Hudební 
večer zahájila svým vystoupením česká popová hudební skupina SLZA, 
která se proslavila písní „Lhůta záruční“. V roce 2015 byla vyhodnocena 
v anketě Český slavík jako objev roku a od té doby vévodí české popo-
vé hudební scéně. Svými dalšími hity „Celibát“, „Fáze pád“ a „Katarze“ 
oslovili především naše teenagerské publikum. Chuchelná se stala jedním 
z devíti koncertů velmi úspěšné KATARZE TOUR 2016 skupiny v ČR. 
Hudební večer pokračoval vystoupením moravské hard rockové kapely 
TRAKTOR. Jejich hity „Láskožrouti“, „Bludičky“, „Horizont“, „Letokru-
hy“ spolu s kapelou zpívali všichni rockoví příznivci koncertu.
O další vlnu zábavy se postaral DJ Rádia Čas Honza Gavelčík, který nás 
provázel tanečním večerem se skvělou hudbou až do ranních hodin.

9. TUBLATANKA 2017
Příprava kulturního vystoupení na slavnosti v roce 2017 byla pro pořa-
datele náročná. Na poslední chvíli odřekl účast hlavní host večera a orga-
nizátoři museli řešit náhradu programu. Vzhledem k tomu, že kapely se 
zajištují 2 roky dopředu, nebyl to lehký úkol. Nakonec se podařilo a byli 
jsme zařazeni do  turné po ČR slovenské kapely TUBLATANKA, která 
již před dvěma léty slavila v Chuchelné velký úspěch. Další novinkou 
bylo pro organizátory zajištění prodeje alkoholických i nealkoholických 
nápojů. Bylo prodáno 1202 vstupenek, což ukazovalo na vysokou nároč-
nost spojenou s organizováním celé akce. Potěšila nás i zaslaná pozvánka 
frontmana Maťa Ďurindy na koncert skupiny TUBLATANKA. Jako prv-
ní host vystoupila hardrocková metalová skupina HEPLNESS, která pů-
sobí na hudební scéně více než 20 let a odehrála již stovky vystoupení jak 
u nás, tak i na Slovensku. Představili písně z jejich nejnovějšího alba pod 
názvem OWN KING. A pak už se naše pozornost soustředila na hlavní 
kapelu. Tublatanka koncertem oslavila 33 let od svého založení. Živelné 
i nostalgické vystoupení pod názvem Tublatanka tour představilo nové 
i staronové songy se vzpomínkou na uplynulá léta. Kapela oslovuje svý-
mi písněmi již celé generace fanoušků a nebylo tomu jinak ani tentokrát. 

Velice úspěšné vystoupení završila kapela autogramiádou. Závěr kulturní-
ho programu patřil našemu dlouholetému mediálnímu partnerovi Rádiu 
Čas a DJ Romanu Pastorkovi, který bavil a provázel účastníky after party 
do nočních hodin. Krásné počasí, které nás provázelo celý den, jen umoc-
nilo velký úspěch akce.

10. CITRON 2018
V roce 2018 Slavnosti v Chuchelné, co se týče organizace celé akce, byly 
již pod taktovkou TJ Spartaku Chuchelná. Podařilo se sjednat tři kapely. 
Na úvod vystoupila místní kapela D-ROCK se svým repertoárem známým 
především starším skalním fanouškům. Dalším hostem večera byla ka-
pela IRON MAIDEN REVIVAL Vsetín, která přestavila známé hity této 
anglické heavy metalové skupiny. Jako hlavní host programu vystoupila 
česká skupina CITRON, představitel československého hard rocku a hea-
vy metalu s Láďou Křížkem a českou rockovou dračicí TANJOU. V jejích 
repertoáru jsme mohli slyšet staré hitovky i písně novodobé éry Citronu. 
Závěr dvouhodinového koncertu patřil společnému hitu „Kam jen jdou 
lásky mé“, který sklidil ovace 987 platících účastníků slavnosti. Program 
pokračoval noční taneční show pod vedením DJ Martina Hradečného.
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11. TŘI SESTRY 2019

V roce 2019 byla Slavnost v Chuchelné zařazena do programu Gambri-
nus 11 tour a Chuchelná se stala jednou z 19 zastávek po ČR kapely TŘI 
SESTRY. Zapojení do této tour se ukázalo velmi náročné, co se týče za-
jištění a organizace koncertu. Z důvodu požadavku rozměru podia 15 x 
8 m byla stage umístěna poprvé přímo na hřišti, bylo nutno navíc zajistit 
ozvučení, ohraničení, ochranku a samozřejmě vše ostatní, co je již stan-
dardem pro tyto akce. V rámci tour se čepovalo nové pivo Gambrinus 11 
spolu s reklamním prodejem lihovin Božkov. Jako předskokan vystoupila 
mladá českobudějovická punk rocková kapela PIRATES OF THE PUBS. 
Dalším hostem večera byla česká rocková skupina DOCTOR P. P. pod 
vedením Petra Pečeného, jehož zábavné hudební vystoupení překazila 
náhlá bouřka s  lijákem. Kapelu ani diváky rozmary počasí neodradily 
a koncert si užili i přes nepřízeň počasí. Kapela se rozloučila závěrečným 
hitem „Bicáky, Tricáky, Kokosáce“. A pak už diváci potleskem přivítali 
českou rockovou legendu skupinu TŘI SESTRY s frontmanem Lou Fa-
nánkem Hagenem. Téměř dvouhodinový koncert sledovalo 929 platících 
diváků. Závěr koncertu patřil hromadnému zpěvu hitů kapely „Kovár-
na“, „Zelená“ a „Mexico“. Počasí se umoudřilo, a tak mohla pokračovat 
noční taneční show pod vedením DJ Martina Hradečného. Hodnocení slavnosti bylo úspěšné, nutno poděkovat členům 
TJ Spartak za velké úsilí spojené s nestandardní realizací této akce, kterou pronásledovala i nepřízeň počasí.

12. ŠKWOR 2020
Rok 2020 byl organizačně plně v režii členů TJ Spartak a jako hlavní host 
byla sjednána metal rocková kapela ŠKWOR. Do června 2020 bylo pro-
dáno 1000 vstupenek. Nikdo z nás ovšem netušil, že nás postihne celo-
světová pandemie COVID-19. V den konání 17. 7. 2020 byli připravení 
pořadatelé, zajištěno veškeré občerstvení, připravené podium, ozvučení, 
kapely byly na cestě. Vše však zhatilo vyhlášení Krajské hygienické sta-
nice MSK o zrušení všech veřejných akcí s okamžitou platností z důvo-
du šíření nemoci COVID-19. Jako organizátoři jsme tento zákaz museli 
respektovat a akci 4 hodiny před jejím začátkem zrušit. Následné vládní 
nařízení umožnilo pořádání hromadných akcí s povolenou účastí max. 
1000 osob. S velkým úsilím a vstřícností všech zúčastněných stran se po-
dařilo kulturní akci přesunout na 29. 8. 2020. Chtěli bychom poděkovat 
všem hostům, kteří měli zakoupeny vstupenky, za trpělivost, pochopení 
a důvěru. Odměnou jim byl koncert na velkém podiu opět na hřišti se 
skvělým ozvučením, který zahájila první vystupující kapela D-ROCK. 
Představili se vlastním repertoárem, který všichni známe z jejich vystou-
pení. Následovala skupina GREEN DAY revival Praha, která skvěle in-
terpretovala největší hity této 

americké skupiny. Největší hvězdou večera byla česká kapela ŠKWOR a jejich 
vystoupení doplněné ohnivou show. Píseň „Síla starej vín“, kterou se kapela 
loučila, zněla nocí spolu s námi celou Chuchelnou. Večerní bouřka neodra-
dila skalní příznivce hudby a taneční zábavy, která pokračovala až do pozd-
ních nočních hodin. Akce byla vyprodána a účastníky byla hodnocena velice 
kladně, opět jako jedna z nejlepších za poslední léta i přes koronavir a deštivé 
počasí.

13. OLYMPIC 2021
V roce 2021 již kovidová opatření pořádání slavnosti neohrozila. Opět jsme 
si mohli v areálu hřiště TJ Spartak užít kulturní program v plné parádě. Ten 
zahájila oblíbená hard rocková kapela D-ROCK z Bolatic, která si našla mezi 
námi za uplynulá léta spoustu věrných fanoušků. Dalším hostem programu 
byla kapela NIGHTWISH revival, která patři mezi první oficiální revival 
v České republice. Všechny posluchače uchvátila svým pěveckým projevem 
zpěvačka kapely Kamila Orságová. Pro samotnou kapelu bylo dle jejich slov 
ctí vystoupit před hlavním hostem večera, legendární skupinou OLYMPIC, 
která vládne české hudební scéně již 59 let. Kapela zahrála skladby ze svých 
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rozezpívat všechny účastníky slavnosti. Vystoupení legendární skupiny bylo důstojným zakončením hudebního progra-
mu sportovní slavnosti. Celý večer ukončil DJ Martin Hradečný se svou after party. Akce se opět vydařila, více než 900 
prodaných vstupenek svědčí o tom, že i když nemoc COVID-19 je stále mezi námi, lidé se chtějí bavit.

14. DYMYTRY 2022
Krásné, slunečné a  teplé počasí letního dne přilákalo necelých 
1000 příznivců dobré metal-rockové muziky k účasti na tradič-
ní červencovou Slavnost v  Chuchelné. Ze strany pořadatelů TJ 
SPARTAK bylo vše perfektně připravené, to je příprava areálu, 
zajištění vstupenek, programu, občerstvení i  lákavé myslivec-
ké menu. Jako první vystoupila kapela HELPNESS z  Opavska, 
která na  podiu představila chutnou porci nápaditého melodic-
kého thrash metalu. HELPNESS jsou jistotou, která nezklame 
a přitáhla před hudební stage první příznivce metalové muziky. 
Program pokračoval vystoupením kapely IRON MAIDEN re-
vival Otrokovice, která je považována za nejlepší revival známé 
anglické metalové kapely v ČR. V jejich nejnovější sestavě jsme 
mohli vyslechnout nejznámější hudební pecky této legendární 
kapely. Nepřekonatelné bylo vystoupení hlavního hosta slavnos-
ti, a to české metalové kapely DYMYTRY, jejíž image je založená 
na predátorských maskách a stylu psy-core. Skupina zahájila svou 
show písní „Revolter“ ze svého stejnojmenného alba a postupně 
představili skladby ze svého nového alba Pharmageddon dopl-
něné ohnivými a světelnými efekty. Frontman kapely Jan „Pro-
theus“ Macku svou komunikací ze stage si ihned získal publikum 
a myslím, že se mnoho z nás zařadilo do „Rodiny“, jak hrdě na-
zývají své fanoušky. Hity jako „S nadějí“, „Strážná vež“, „Dej bůh 
štěstí“ či „Černá je metal“ si zazpívali i všichni skalní příznivci. 
Nepřehlédnutelný byl i „merch“ kapely, který zaujal na první po-

hled každého kolemjdoucího účastníka akce, mnoho z nás si nějaký upomínkový předmět kapely, tričko či mikinu 
domu přinesli. Po úspěšném koncertním vystoupení pokračovala slavnost tradiční taneční after party v režii DJ Martina 
Hradečného. Slavnost byla účastníky hodnocena kladně, lidé byli mile překvapeni z koncertu všech skupin, které zane-
chaly v každém nesmazatelnou stopu. Určitě jsme se s účinkujícími kapelami neviděli v Chuchelné naposledy.

15. DAVID KOLLER 2023
Tradiční kulturní slavnost dne 14. 7. 2023 se nesla v duchu stých 

oslav založení sportovního klubu TJ Spartak Chuchelná. Po stránce 
organizační bylo vše zajištěno jako vždy na jedničku. Sportovní areál 
postupně zaplnilo 600 diváků v očekávání letošního kulturního pro-
gramu. Program zahájila opavská rocková kapela MANTL, která hra-
je hlavně české rockové hity. Po malé pauze nastoupila nejúspěšnější 
AC/DC tribute kapela v České republice pod názvem AC/CZ a před-
vedla velkou divadelní i koncertní show s originálními kostýmy, ná-
stroji, a hlavně precizní interpretací. Protagonistou kapely je kytari-
sta Adam Malík a slovenský zpěvák Dodo. Jejich vystoupení sklízelo 
nekonečný aplaus příznivců obou kapel a AC/CZ musela několikrát 
přidávat, aby své fanoušky hudebně uspokojila. Po další pauze násle-
doval koncert hlavního hosta slavnosti, českého rockového zpěváka 
Davida Kollera se svou kapelou. Davida Kollera není nutno předsta-
vovat, každý Čech i Moravák dobře zná muzikanta střední generace 
českého bigbítu, autora mnoha dnes již klasických hitů, a hlavně lídra 
rockové skupiny LUCIE. Fanoušky naší slavnosti přitáhl k  podiu 
svými největšími hity Šrouby do hlavy a Nic není na  stálo. Během 
koncertu jsme ho mohli vidět nejen jako zpěváka s kytarou, ale i jako 
zdatného hráče na bicí, kdy spolu se svým synem Adamem předved-
li své bubenické umění. Koncert završil hity „Majolenka“, „Chci zas 
v Tobě spát“ a „Černí andělé“ společným zpěvem se všemi fanoušky. 
Závěr slavnosti patřil jako tradičně after party DJ Martina Hradečného. 	 Ing. Petr Depta – sekretář
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V sobotu 9. 9. 2023 proběhl na hřišti 
TJ Spartak Chuchelná 15. ročník „Po-
chodu a  běhu Chuchelnou“. Počasí 
letos atakovalo 30°C takže závod byl 
pro všechny dost náročný. Na start se 
v hlavním závodě postavilo 36 běžců, 
v závodě na 3 km tři čtrnáctiletí kluci.
Dětských závodů se zúčastnilo 17 dětí, 
tentokrát převážně z naší obce. Již tra-
dičně byla dobře zastoupena kategorie 
dětí do 6ti let, ale kromě kategorie dí-
vek 9–12 let, byly všechny kategorie 
obsazeny.
V závodě na 14 km se celkovým vítě-
zem stal David Wittek a časem 53:05 
před druhým Petrem Paškem z Boro-
vé a třetím René Kamrádem z Bolatic, 
který obhájil třetí místo z  loňského 

ročníku. Tohoto závodu se zúčastnili 
dva běžci z Chuchelné a podali skvělý 
výkon. Daniel Bartošík doběhl celko-
vě dvanáctý za 1:05:00 a Josef Kamrád 
dvacátý sedmý v čase 1:21:06. V závo-
dě na 3 km vyhrál Jakub Piernik před 
Davidem Josefusem a Janem Stočkem
Letošní ročník bych ohodnotil pozi-
tivně. Pole startujících se stabilizova-
lo, chodí k nám stále ti samí sportovci, 
i  přes výraznou propagaci běžecké-
ho víkendu v  Ostravě, který probíhá 
ve stejném termínu.
Účastníci závodu vysoce hodnotili or-
ganizaci a zázemí v areálu TJ Spartak 
Chuchelná. Musím vyzvednout i  po-
řadatele, kteří se jak na trati, tak u zá-
pisu, celých patnáct let starají o  bez-
problémový průběh závodů. Značení 
trati bylo jako již tradičně jedno z nej-
lepších v  Moravskoslezském kraji. 
Nesmím zapomenout i na naše věrné 
sponzory, bez jejichž podpory by ne-
bylo možné udržet kvalitu této spor-
tovní akce.

Ještě k budoucnosti těchto závodů:
v průběhu závodů se několikrát vbíhá 
na  silnici do Bolatic. Bohužel provoz 
na  této silnici je v  současnosti již ta-
kový, že se obáváme o bezpečnost zá-
vodníků. Jsme proto nuceni vymyslet 
novou trať v místech s minimem sil-
ničního provozu.

Běh Chuchelnou se tradičně koná 
vždy druhou sobotu v září, zvažujeme 
variantu přesunu na  první zářiovou 
sobotu, ať se vyhneme termínu Ost-
ravského maratonu.

Zdeněk Vojkůvka  
– ředitel závodu

Po- 
řadí Příjmení Kat. Klub Čas

1 Wittek David A OTC Vlčáci 0:53:05
2 Pašek Petr A Borová 0:54:25
3 Kamrád René B Bolatice 0:58:16
4 Škapa Marek C MK Seitl Ostrava 0:58:40
5 Hanzlík Patrik B 0:59:07
6 Hořínek Martin B 1:00:23
7 Boček Jakub A Novatop Bike 

Team
1:02:03

8 Szebesta Pavel C Burik Running 
Team

1:02:52

9 Burda Filip A Atletika Alojzov 1:03:49
10 Papaj Tomáš A BK Ludgeřovice 1:03:59
11 Krzák Jaromír A Krnov 1:04:28
12 Bartošík Daniel B Chuchelná 1:05:00
13 Jeziorski Piotr B Píšť 1:06:01
14 Škrabánek Petr D MK Seitl Ostrava 1:06:06
15 Kašná Markéta F Tj Jákl Karviná 1:06:13
16 Vorlický Tomáš C 1:07:20
17 Rosmanit Aleš C Bike Team Opava 1:07:46
18 Mrůzková Hana F 1:07:55
19 Skrbel Martin B SK Tuleň team 1:13:33
20 Klemensová 

Gabriela
F 1:13:52

21 Jašek Roman C AO Kobeřice 1:14:49
22 Vehovský Radek A 1:16:43
23 Štencel Jiří D Fulnek 1:16:47
24 Paterková Monika F 1:16:52
25 Beran Jan C Vítkov 1:19:32
26 Kalwarová Alena F BK Ludgeřovice 1:19:53
27 Kamrád Josef B Chuchelná 1:21:06
28 Zonková Petra E 1:21:24
29 Rinková Radka F PBK Kravaře 1:22:11
30 Bardaševský 

Lubomír
D Ludgeřovice 1:22:26

31 Sobierajski 
Przemek

C Raciborz 1:26:27

32 Hrbáč Jiří D MK Seitl Ostrava 1:27:24
33 Hájovský Tomáš C Hlučín 1:30:20
34 Šimková Eliška F 1:31:24
35 Hudeczek Pavel C BK Ludgeřovice 1:42:20
36 Platzek Jiří C Hlučín 1:57:52
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A JMUZEUM CHUCHELNÁ
Pivní slavnosti – Oktoberfest 2023

V sobotu 2. 9. 2023 jsme uspořádali již 
tradiční pivní slavnosti. V areálu muzea 
byl čilý ruch již pár týdnů před samot-
nými slavnostmi. Museli jsme opravit 
střechu pódia , která vlivem zimní kala-
mity nevydržela nápor sněhu. Dále jsme 
pro návštěvníky vybudovali v  areálu 
mobilní sociální zařízení, které se setka-
lo s  dobrým ohlasem. Díky této práci 
se nám podařilo snížit celkové náklady 

na uspořádání akce. Nicméně i díky zvý-
šeným finančních požadavků na uspo-
řádaní Slavnosti jsme byli nuceni zavést 
vstupné ve  výši 100  Kč pro dospělé, 
děti, senioři a hendikepováni měli vstup 
zdarma. První piva se začala čepovat 
úderem 13 hodiny. Ti, co přišli, moh-
li ochutnat 30 druhů zlatavého moku. 
Za  zmínku určitě stojí pivovary Ro-
han, Nachmelená Opice, Staropramen, 
Ostravar, Budvar, Prazdroj, Heineken, 
Hoegarden, Radegast, Huhňák, Svija-
ny, Litovel a další. Tato široká nabídka 
rozmanitých druhů piv určitě oslovila 
každého návštěvníka. Při přípravě akce 
jsme ,mysleli i  na  děti, pro které byl 
v  areálu připraven velký skákací hrad. 
O kulturní vyžití se postarala cimbálová 
kapela Kubalovci a večer rocková kapela 
Mantl. Během celého dne probíhali 
různé soutěže o zajímavé ceny.

Velké poděkování patří i paní starost-
ce obce Závady Ing.  Andree Lorkové, 
starostovi obce Strahovice Ing.  Karlu 
Malchárkovi, starostovi obce Chu- 
chelná Ing.  Rudolfu Sněhotovi  
a  členům technických služeb obce 
Chuchelná. Členové muzea KMB 
děkují občanům za podporu a návštěvu 
na našich akcích.	 Bernard Opoloný 
	 – člen KMB Chuchelná

Mobilizace 1938

V sobotu 23. 9. 2023 se konala  v Národním památníku II. 
světové války vzpomínková akce k připomenutí mobilizace 
ze září roku 1938 a bojů v závěru II. světové války v rámci 
ostravsko-opavské operace. Na  tuto akci navazovaly dal-
ší události, a  to ještě v  sobotu 23.  9.  2023, od  21,00 hod., 
„Světla nad bunkry“. Tento den si Národní památník II. svě-
tové války v Hrabyni a MO-S 19 Alej v Areálu čs. opevnění 

v Hlučíně-Darkovičkách připomněl nasvícením linie prvo-
republikového opevnění podél našich hranic, odvahu a na-
sazení čs.  vojáků odhodlaných bránit svou vlast. V  neděli 
24. 9. 2023 se sešli milovníci historie i turisté na parkovišti 
„U krokodýla“ v Kozmicích na „Pochodu po liniích čs. opev-
nění MO-S 33 „Kozmice“ až MO-S 19 „Alej“. Délka trasy 
byla cca 8,5 km, doprovod a  odborný výklad byl zajištěn. 
Účastníkům, kteří prošli celou trasu, byl mimořádně zpří-
stupněn tvrzový pěchotní srub MO-S 20 Orel.
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CHUCHELENSKÝMuzejní projekt „HISTORY ROCKS“

Švédská heavymetalová kapela Sa-
baton spustila celosvětový muzejní 
projekt „History Rocks“. V centru této 
celosvětové charitativní iniciativy stojí 
nový animovaný film kapely „The War 
To End All Wars – The Movie“. Film, 
vyvinutý ve  spolupráci s  Yarnhub 
Animation Studios, živě vypráví pří-
běhy z  1.  světové války z  posledního 
studiového alba Sabatonu, „The War 
To End All Wars“. Zúčastněná muzea 
po celém světě jej budou promítat bě-

hem dvou týdnů kolem Dne příměří 
11. listopadu 2023.
Cílem tohoto projektu je povzbudit 
více lidí, aby navštívili jejich místní 
muzea a zajímali se o historii. Muzeum 
Chuchelná od 11. listopadu to rozjede 
na  velkoplošné projekci nejnovějšího 
alba kapely s profesionálním zvukem 

a osvětlením v areálu Muzea Chuchel-
ná od 17 do 23 h. Posezení v halovém 
stanu, pro diváky ZDARMA!

Halloween 
Tradiční akce, která upoutává každým 
rokem více návštěvníků, kteří se 
v i letošním roce mohou těšit na děsi-
vé masky známých hororových postav. 
Ty mohou návštěvníci vidět 11. listo-
padu od  18:00 v  prostorách muzea. 
Upoutávkou se vracíme zpět k posta-
vám z  filmů Silent Hille a  novinkou 
bude Frankenstein.	 Kamil Himler  
	 – ředitel muzea Chuchelná

Albert Himler
Dne 17. 8. 2023, v  10:30 hod., se 
manželům Himlerovým, řediteli 
muzea Kamilovi a  jeho manželce 
Angelice, narodil k  sestřičce Char-
lotte syn jménem Albert. Tím se 
Muzeum Chuchelná rozrostlo o dal-
šího člena, který by měl dále šířit 
dobré jméno spolku a  v  budoucnu 
převzít funkci ředitele po svém otci. 
Tomuto krásnému přírůstku Klubu 
vojenské historie přeji všichni čle-
nové i  jeho příznivci hodně zdraví, 
síly a dlouhého života.
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J

Německý císař a pruský král Vilém II.

STALO SE PŘED 130 LÉTY

Lichnovští a lesní hospodářství
Všichni Lichnovští, udržující majetek lesního hospodářství, si uvědomovali, že i tento majetek musí stát na od-
borných základech a zajišťovat její řízenou stabilitu a funkci. S dobou narůstala jeho role společenská a zábavní. 
Zřizovaly se honitby, obory či bažantnice. Koupí hradeckého panství v roce 1778 poskytoval tento majetek s vyhlá-
šenou loveckou oborou vynikající možnost konání honů, lovů na vysokou zvěř (jeleni a daňci), jichž byli knížata 
Lichnovští velkými příznivci. Hradecká obora se tímto stala velmi známou díky častým návštěvám významných 
aristokratických osobností své doby. Oboru navštívil ruský car Alexandr I., rakouský ministr zahraničí Metternich 
i rakouský císař František I. Tato obora fungovala až do roku 1898, kdy byla z důvodu opětovného poškození les-
ních porostů okusem zcela zničena.
Oblibu získávaly nenáročné lovy nízké zvěře před hony na vysokou či černou zvěř. O nízkou zvěř se začalo starat 
od roku 1818 v nové bažantnici založené na velkostatku v Chuchelné mezi dnešním Albertovcem, dříve Hilvetihof, 
a Kobeřicemi, tzv. Karl Egon Fasanerie. V roce 1862, v souvislosti s vytvářením pruského daňového katastru a vy-
měřování hranic chuchelenského velkostatku byla tato bažantnice rozdělena na dvě části. Nová část byla pojme-
nována po nejstarším synovi Karla Marii a začala nést název Karl Max Fasanerie. Na své předky navázal i Karel 
Max Lichnovský, když v roce 1902 založil poblíž Chuchelné v pořadí třetí bažantnici, tzv. Felix Fasanerie, která se 
nacházela severozápadně od obce Píšť u osady Hůrky a měla rozlohu 20 ha. Všechny bažantnice byly podřízeny 
potřebám umělého chovu bažantů pro lovecké záliby knížat a jím zvaných hostů. Během dvaceti let, v letech 1893, 
1894, 1897 a 1913 navštívil Chuchelnou i německý císař Vilém II.

1. návštěva 13. 11. 1893 – 15. 11. 1893
V  tomto roce souvisela návštěva císaře Viléma II. se 
stavbou dráhy Opava – Ratiboř, k jejíž realizaci se na po-
čátku 90. let 19. století konečně přistoupilo. Všemu 
předcházel nechutný spor knížete Karla Lichnovského 
s 33 chuchelenskými občany, jejichž části pozemků si 
nárokoval 13. října 1888 generální ředitel Reichel spolu 
s pozemky samotného knížete pro plánovanou stavbu 
železnice. Kníže Karel Maria viděl, že má-li obhájit své 
zájmy ve věci, musí si zajistit podporu nejvyšších míst 
německého státu. Jeho vztahy s císařským dvorem byly 
tehdy velmi dobré. Dne 2. února 1891 obdržel nejvyš-
ší pruské státní vyznamenání „Řád černého orla“ a v r. 
1892 mu k němu byl udělen řetěz. V r. 1893 byl povýšen 
na  generála jízdy, generálplukovníka a  byla mu daro-
vána uniforma 2. slezského hulánského pluku, kterou 
nosil ve válkách. Jako výraz vděku za tyto pocty pozval 
císaře Viléma II. do Chuchelné na lov bažantů a při té 
příležitosti chtěl s ním projednat otázky, týkající se jeho 
zájmů při stavbě tratě Ratiboř – Opava.
Na  návštěvu tohoto vzácného hosta byly konány vel-
ké přípravy. Bylo rozhodnuto jej ubytovat v apartmánu 
ve  věži Domu kavalírů. Císař Vilém II. přijel vlakem 
13. listopadu 1893 do Krzyźanowic a odtud byl odve-
zen do Chuchelné kočárem se spřežením, přistaveným 
knížetem Lichnovským. Obce na  této cestě, tj. Ovsiš-
tě a Píšť, byly slavnostně osvětleny. V chuchelenském 
zámeckém parku od vchodu až k zámku stáli obyvatelé 

obce, před zámkem učitelé a úředníci s pochodněmi. Hulánská kapela při příjezdu císaře zahrála „Pozor“ a pak 
vojenský pochod. V zámku pozdravily císaře dámy z rodiny knížete a císař přitom kněžně políbil ruku. Pak 
poslal císařovně telegram, že šťastně přijel. V 8 hodin večer se konala slavnostní večeře a po ní pak císař hrál 
s knížaty Lichnovským, Hatzfeldem a Trachenbergem karty.
Druhého dne 14. listopadu 1893 po snídani vyrazili vzácní hosté v 9 hodin na lov. Císař jel s knížetem Kar-
lem Lichnovským ve čtyřspřežním kočáře směrem k bažantnici Karla Egona. Po cestě ho zdravily školní děti 
z Chuchelné a okolních vesnic s učiteli, měly celkem 1400 praporků a volaly slávu. Císař jim za to děkoval. 
Potěšení přitom bylo opravdu nelíčené – děti jistě těšilo, že kvůli návštěvě vzácného hosta mají volno, a císař 
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CHUCHELENSKÝse zase cítil povznesen takto projevovanými důkazy přízně. Byly rovněž přítomny veteránské spolky z Kobeřic 
a Štěpánkovic. Jeden stařec přitom vystoupil z davu a předal císaři svou petici. Vilém II. s ním blahosklonně 
prohodil pár slov a slíbil mu, že dohlédne na vyřízení jeho žádosti. Zdali bylo žádosti vyhověno, však nevíme.
V revíru před myslivnou pozdravil císaře kníže Lichnovský a uvítal ho na lovu v tomto místě, velmi bohatém 
na zvěř. Lovci se rozestavili na určená místa a lov byl zahájen. Prováděl se tak, že najatí honci z řad knížecích 
zaměstnanců a místního obyvatelstva vyháněli hlukem bažanty i jinou zvěř z jejích skrýší a hnali je přímo proti 
stanovištím střelců. Ti používali brokových nábojů, což i velmi špatnému střelci poskytovalo téměř osmdesáti-
procentní jistotu zásahu. Výsledek vypadal podle toho. Střílelo se celkem sedmkrát, císař o přestávkách hovořil 
s ostatními lovci, kteří byli pro tuto příležitost ozdobeni svými válečnými medailemi a pamětními mincemi. 
Lov byl skončen ve 3 hodiny odpoledne a císař za něj vyslovil uznání nadlesnímu Preuherovi. Ve 4 hodiny se 
císař vrátil do zámku. Cesta před ním byla osvětlena pochodněmi, před vchodem do zámku pozdravili lovci 
císaře knížecím pozdravem a nadlesní Preuher podal hlášení. Bylo zastřeleno celkem 3131 bažantů, 5 zajíců a 1 
králík. Na konto Viléma II. z toho připadlo 730 bažantů a onen králík. Nebylo divu, že císař byl velmi spokojen 
a nadlesnímu Preuherovi jako výraz vděčnosti dal zlaté hodinky.
V 19 hodin si Vilém II. prohlédl slavnostní osvětlení před zámkem a o hodinu později byla opět zahájena slav-
nostní večeře, při níž hostům vyhrávala hulánská kapela. Jejího kapelníka Karlippa císař odměnil podepsaným 
programem. Tentokrát se však po večeři nehrály karty, ale vzácní hosté mezi sebou vedli rozhovor. Kníže Karel 
Maria Lichnovský informoval Viléma II. o  tom, že porada, na níž se s definitivní platností má rozhodnout 
o přemostění řeky Opavy v souvislosti s budovanou tratí Opava – Ratiboř, se bude konat v Opavě 16. listopadu 
1893. Vilém II. mu pro tuto poradu dal potřebné instrukce. Příštího dne 15. listopadu 1893 v 10 hodin dopo-
ledne Vilém II. opustil Chuchelnou, odjel knížecím kočárem na nádraží v Krzyźanowicích a odtud vlakem 
do Berlína. Při odjezdu byl opět pozdravován místními obyvateli.

2. návštěva 30. 11. 1894 – 1. 12. 1894
Stavba železnice Opava – Ratiboř zdárně pokračovala. Kníže Karel Maria považoval za nutné opět se poradit 
s císařem Vilémem II. o dalším postupu a informovat ho o průběhu stavby. Proto jej na podzim 1894 znovu 
pozval do Chuchelné na lov. Císař Vilém II. měl přijet do Chuchelné 24. listopadu 1894. Mezitím však došla 
zpráva o úmrtí ruského cara Alexandra III., otce Mikuláše II., což celý císařův program změnilo. Termín ná-
vštěvy se několikrát měnil, nakonec panovník přijel 30. listopadu 1894 v 8,20 hod.
O vlastním průběhu lovu zprávy nemáme, nepochybně byl stejně velkolepý jako před rokem. Císař Vilém II. 
znovu bydlel v zámku v Domě kavalírů na stejném místě jako tehdy. Dochoval se jídelníček pro účastníky lovu 
při jejich obědu v bažantnici Karla Egona. Jako předkrm dostali hosté ústřice a k nim víno Haut Souton ročník 
1832. Poté se podávaly zeleninová a slepičí polévka, k nim pak sherry ročník 1840. Jako hlavní chody byli serví-
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jrováni francouzští hlemýždi, řízky z mořského jazyka s citronem, skopová pečeně se zeleninou a pomerančem, 
kaše z humrů, lanýže v  servítku, k  tomu víno Chateau Lecville ročník 1870, římský punč, pečené koroptve 
a křepelky, k tomu víno Johannisberger ročník 1834. To vše doplňovaly zeleninový salát, chřest, teplý ovocný 
koláč, čokoládová zmrzlina s pečivem, k tomu bowle z Madeiry ročník 1822, sýry, různé zákusky, ovoce a cura-
cao. Večer pak v zámku císař Vilém II. a kníže Karel Maria Lichnovský debatovali o různých věcech, především 
pak o stavbě železnice Opava – Ratiboř.

3. návštěva 11. 11. 1897 – 13. 11. 1897
Aby se pochlubil výsledky svého hospodaření a náležitě ukázal, jaký význam má pro Chuchelnou i celé její okolí 
nová železnice, pozval kníže Karel Lichnovský na podzim 1897 císaře Viléma II. potřetí do Chuchelné na lov, 

který pozvání opět přijal. Tentokrát 
mohl Vilém II. přijet se svým zvlášt-
ním vlakem až přímo do Chuchel-
né. Bylo to v odpoledních hodinách 
11. listopadu 1897. Nádraží bylo 
slavnostně vyzdobeno a  osvětleno. 
Na cestě od nádraží do zámeckého 
parku stály okolní veteránské spol-
ky s  pochodněmi a  císaře halasně 
pozdravovaly. U vchodu do zámku 
jej uvítala hulánská kapela. 
Příštího dne 12. listopadu 1897 se 
konal lov v  bažantnici Karla Maxe 
od 9 do 16 hodin. Císař byl cestou 
do  bažantnice na  silnici Ratiboř – 
Opava pozdravován shromážděný-
mi školními dětmi a s úsměvem jim 

děkoval. Bilance honu činila 4244 bažantů, 46 zajíců, šest králíků a čtyři kusy jiné zvěře. Vynikající císařovu 
mušku potvrdil úlovek 1224 bažantů a deset zajíců. Císař byl ovšem navýsost spokojen, neboť po  návratu 
do zámku odměnil nadlesního, podávajícího mu hlášení o průběhu a výsledcích lovu, řádem pruského orla. 
V 7 hodin večer byl Vilém II. před zámkem pozdraven pochodňovým průvodem. Pak následovaly skvělá veče-
ře a zábava. Ráno 13. listopadu 1897 v 10 hodin se císař s rodinou knížete rozloučil. Odešel na nádraží a odjel 
zpátky do Berlína. I při svém odjezdu byl pozdravován obyvateli.

4. návštěva 16. 9. 1913
Naposledy Chuchelnou a  poprvé 
i  Hradec německý monarcha na-
vštívil 16. září 1913, tentokráte bez 
loveckého programu. Šlo jen o krát-
kou návštěvu a  prohlídku továr-
ny na  zpracování lnu v  Chuchelné 
a  následné občerstvení na  zámku 
v Hradci. Během návštěvy zemské-
ho hejtmana Rakouského Slezska 
hraběte Heinricha von Larisch – 
Monich na zámku Solca u Karviné 
ulovil císař 527 bažantů a divokých 
kačen. Mezi hosty byl rovněž kníže 
Karel Max Lichnovský. Karel Max 
Lichnovský, podobně jako jeho 
otec, podporoval hospodářský roz-
voj svých statků při využití schopných úředníků. Lesy na Hradci a v Chuchelné začal pronajímat jako obecní 
honitby a bažantnice začaly sloužit nejen pro lovecké potěšení, ale také pro odchov živých bažantů pro další 
zájemce. Tímto se bažantnice, za doby jeho působení, staly významným zdrojem příjmů.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta

Fotografie k článku zajištěny ve spolupráci s historikem Dr. Jiřím Jungem a s Ing. Radomírem Přibylou, vedoucím 
správy památkového objektu zámku Hradec nad Moravicí.

Kníže Karel Max a jeho hosté v revíru Bukovina r. 1913
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CHUCHELENSKÝSTŘÍPKY ZE ŽIVOTA NAŠÍ VESNICE VE VZPOMÍNKÁCH  
PANÍ ANTONIE JIŘÍKOVÉ
Služba v kostele
V naší obci i  farnosti měl své mís-
to pan Antonín Nevřela. Byl zed-
níkem, a  podle našeho táty nebyl 

nikdy, ani v čase největší krize, „ar-
beitslos“, čili nezaměstnaný. Za pra-
cí dojížděl na Moravu, kde pobýval 
celý týden. V  neděli nastupoval 
službu v kostele. Pan farář jej pově-
řili dohlížením na  nezbedné děti, 
aby při bohoslužbě nerušily. V ruce 
třímal velkou hůl, jako znak moci 
a důstojnosti. Chlapci a děvčata stáli 
pěkně seřazeni před lavicemi. Jeho 
bystrému oku neuniklo sebemenší 
lelkování. Několikrát „smyčil“ za lí-
mec nezbedníka přímo do sakristie. 
Velebný pán mu byli za tuto službu 
vděčni, a možná mu za ni i platili. 
Měl jednoho syna Viléma, kterému 
se říkalo „princ“. To proto, že byl 
jednorozený. V  tehdejší době měla 
většina rodin více dětí. Tři byl po-
čet nejnižší, ale nejčastěji bylo dětí 
pět až deset. Samozřejmě princát-
ko mělo své výhody, nemuselo se 
s nikým dělit a věnovala se mu větší 
péče. Anton brzy ovdověl, oženil se 
s  Agátou, která byla velmi laskavá 
a zbožná. Svou laskavostí si malého 
Viléma získala, ten k ní přilnul a byl 
jí ve stáří oporou.
Vraťme se ještě do kostela. My děti 
jsme chodívaly na druhou mši „vel-
kou“, abychom si mohly déle po-
spat. Když před mší svatou vyšel 
ze sakristie kostelní sluha Anton 
Lukášek s velkým kartáčem v ruce, 
všichni hned věděli, co bude ná-
sledovat. Po  obou stranách kostela 
stály podélně dvě lavice určené pro 
knížata. Vlevo seděla kněžna, vpra-

vo kníže. Byly polstrované a pokry-
té červeným sametem. Anton Luká-
šek nejdříve odstranil šedé povlaky 
a pak se pustil do kartáčování seda-

del. Přede mší svatou 
měl kněz kázání, pak 
odešel do  kruchty 
a připravil se k  slou-
žení mše. Knížecím 
komorníkem byl v té 
době pan Mocek. 
Ten vrchnosti otevřel 
boční dveře, ustoupil 
stranou a  dveře opět 
zavřel. Do kostela ne-
vstoupil, říkalo se, že 
je evangelického vy-

znání. Čekalo se tak dlouho, až kní-
žata zaujala svá místa. Nejdříve se 
kněz uklonil knížeti, pak kněžně, ti 
jeho poklonu opětovali a teprve pak 
začala mše. Jako děti jsme z  toho 
měly ohromný zážitek. Čuměly 
jsme raz napravo, raz nalevo, ale 
co se dělo na oltáři nás moc neza-
jímalo. Inu děti, neznají moresy, ani 
přetvářku. Jednou jsme zažily něco 
výjimečného. Náš mladý kníže pan 
se oženil a přivedl do kostela svou 
mladou choť. Ach, ta byla krásná, 
mohli jsme na ni oči nechat. Urči-
tě si toho všimla, ale vůbec nic si 
z toho nedělala. Asi byla pravda, že 
byla původně herečkou. Když jsme 
se z  kostela vrátili domů, všichni 
naráz jsme chtěli mámě vyprávět 
o té novině. „Ach mámo, ta mladá 
kněžna je tak krásná“. Samozřejmě, 
jaká mohla být, krásně oblečená, 
učesaná, elegantní. Několikrát jsem 
ji viděla rajtovat na bělouši po boku 
knížete. Postroje se leskly ve slunci 
jako zlato, ale nejvíc se mi líbila naše 
milá paní kněžna. Mávali jsme jí 
a ona nám kynula svým jezdeckým 
bičíkem. Potkat kněžnu, znamenalo 
pro nás mít celý den štěstí. A když 
okolo nás projížděl nádherný kočár, 
tažený dvojím spřežením koní, to 
jsme bývali jako u  vytržení. Tehdy 
jako by se stala pohádka skutečnos-
tí. Občané si vrchnosti vážili, neboť 
byla hodná. Také úředníci byli pří-
jemní a snažili se vycházet s obyčej-
ným lidem. Pokud způsobila zvěř 

někomu škodu na  poli, byla ujma 
vždy řádně nahrazena.

Sázka
Říkalo se mu „Bator“ a dlouho jsem 
nevěděla, jaké je vlastně jeho příjme-
ní. Hrdina tohoto příběhu nebyl jen 
postrachem pro rodinu, ale také pro 
celou dědinu. Už vzrůstem převyšo-
val své současníky. Byl vysoký, silný, 
břicho mu už začínalo pod krkem. 
Prý neúměrně moc jedl i  na  úkor 
své rodiny. Jak už to na vesnici bývá, 
jeho otci se říkalo „starý bator“, 
matce „stará batorka“. Jako malé dítě 
ještě otec výchovu zvládal, ale když 
dospíval, nastaly problémy, byla to 
katastrofa. Do školy chodil i necho-
dil. I učitelé měli před ním respekt. 
V zimě i v  létě chodil v abnormál-
ně velkých dřevácích, kterým svou 
chůzí dával pořádně zabrat. Ještě 
nebyl vidět, ale už z dálky na  sebe 
upozornil hlučnou chůzí. Ve  škole 
se dřeváky musely zout, ale pro mi-
lého Batora to neplatilo. Když šel, 

Kníže Vilém

Etelka Plachotová

Vilém, Anton a Agáta Nevřelovi
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jděti si zacpávaly uši a  učitelé skří-
pali zuby. Stačilo se podívat do jeho 
vzpurného obličeje a každého přešla 
chuť mu domlouvat. Byl to ptáček, 
pro kterého neplatily žádné normy. 
Učitelé si oddechli, když se ten den 

ve škole neukázal. Jeho matka byla 
zoufalá a proplakala nejednu hodi-
nu. Všechna její laskavá slova vy-
zněla naprázdno. Ani nevím, jestli 
se vůbec naučil číst a  psát. Nikdo 
po  tom asi nepátral. Když ukončil 
školní docházku, spíše si oddechla 
škola od takového chachara. Zatím 
co se jeho spolužáci učili řemes-
lu, náš milý hrdina pásl jejich krá-
vu. Vycvičil ji tak perfektně, že ho 
poslechla na  každé slovo. Zpíval, 
nebo pískal pochody a milá kravič-
ka poslouchala a mašírovala tak, že 
mohla vystupovat v cirkuse. Silnice 
od  fabriky až k  „lipce“ byla lemo-
vána alejí krásných třešní. Vesměs 
ji měl pronajatou Anton Lukášek. 
Nebyl to úkol lehký. Ve  dne česat 
zralé ovoce, v noci hlídat před ne-
nechavci. Jednou si najal na hlídání 
milého Batora. Vykázal mu místo 
ve stanu, kde si mohl po obchůzce 
chvíli zdřímnout. Právě to odpo-
ledne měl Anton načesáno hodně 
krásných třešní. Byla jich upro-
střed stanu pěkná hromada. Odešel 
domů, aby se také jednou pořádně 
vyspal. Zlodějů se nebál, vždyť hlí-
dal „hromotluk“, kterého se všichni 
báli. Velké překvapení čekalo milé-
ho Antona příští ráno. Málem ho 
to stálo život. Bator leží na pryčně 
a chrní z plných plic. Velká hroma-
da třešní zmizela a zůstala po nich 
jen malá hromádka pecek. Když se 
mu konečně podařilo spáče pro-
budit, byl rád, že žije a nerozervalo 

mu to břicho. Milý Bator se drbal 
za ušima, zubil se, protože věděl, že 
takový výkon dosud nikdo nedoká-
zal. Antonovi se ulevilo, když ho ze 
stanu s velkou radostí vyvedl.
Často vyjížděl knížecí kočár z Chu- 

chelné do Hradce nad 
Moravicí. Pár ušlech-
tilých běloušů zapřa-
žených do  Landaueru 
směřoval k  nádher-
nému zámku. Kočár 
se blížil k  lesu, kočí, 
již postarší pán, spat-
řil v  dálce nějakého 
člověka, jak jde „celá 
cesta moja“. Zpomalil 
jízdu a  tím upozornil 
uvnitř knížecího pána, 
že se něco děje. Lokaj 

otevřel okénko a  zjišťuje, co že se 
děje. V  zápětí hlásí, že se po  cestě 
prochází všem známý chasník Ba-
tor. Kníže pán poručí zastavit, neboť 
si chce toho člověka prohlédnout 
zblízka. „To jsou mi panské chout-
ky“, bručí si pod vousy kočí. Bator 
přistupuje nebojácně ke dveřím ko-
čáru a ví moc dobře, s kým má tu 
čest. Na sobě má košili a po kolena 
vyhrnuté nohavice, v  ruce třímá 
dřeváky. Kníže pán mu nabízí sáz-
ku. Jestliže poběží vedle kočáru až 
do Opavy, dostane 100 korun. Ba-
tor sázku přijímá a kočí práskne bi-
čem do koní. Kočár se řítí volnými 
cestami přes Kouty, Kravaře, Velké 

Hoštice, Malé Hoštice, Kateřinky 
a  zastavuje na  mostě, pod kterým 
teče řeka Opava. Div se světe, Bator 
držel s koňmi krok. Stírá si z obliče-
je krůpěje potu a  šklebí se, úsměv 
od  ucha k  uchu. Sázku vyhrál, 
na dlani mu leží stovka, sevře pěst, 
otočí se na patě a vydá se na zpáteč-
ní cestu. Doma stará batorka dokon-
čuje oběd, když vchází syn. Klade 
na stůl bankovku, pěkně ji uhlazuje 
a  matka nevěří svým očím. Spíná 
ruce a lamentuje: „Nešťastný synku, 
kde si ty peníze ukradl“? Rozjaře-
ný Bator se směje a vysvětluje zdě-
šené matce, jak k  penězům přišel. 
„Mámo, ty peníze jsem poctivo za-
robil“. Matka klesá na židli a nemů-
že jeho slovům uvěřit. Syn odchází 
z kuchyně a jen tak mezi svými ši-
rokými zuby procedí „jsou tvoje“. 
Stará batorka nechá oběd obědem 
a musí jít na vzduch. Aspoň jeden-
krát v životě se na ni usmálo štěstí. 
Chodí okolo baráčku a první tetka, 
která tudy prochází, se dovídá o té 
velké věci, která se udála. Do veče-
ra se zpráva šíří dědinou a Bator se 
stává hrdinou. Sto korun byla totiž 
mzda za týden poctivé práce.

Knížecí kočár v Londýně v roce 1912

Třešňová alej
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CHUCHELENSKÝKAPITOLY ŽIVOTA HUBERTA NÁVRATA Z CHUCHELNÉ (7. ČÁST)

Život plyne…
Ukončil jsem psaní rokem 1987. Stá-
le pracuji v  JZD Kravaře, ale již jako 
předseda Kontrolní komise. Jsem 
za  svou činnost zodpovědný pouze 
Výroční členské schůzi JZD. Plat mám 
zvýšený, jsem zcela nezávislý, mohu 
být kdekoliv a k dílčím úkolům mám 
příslušnou komisi, kterou svolávám 
jednou za měsíc. V družstvu oslavuji 
18.  ledna 1989 své 50-té narozeniny. 
Jako odměnu k  narozeninám dostá-
vám mimo jiné poukaz na dovolenou 
na Jadranu v Podgoře v délce 21 dnů. 
Nejdůležitější bylo, že poukaz platil 
pro dvě osoby, tedy i  pro mojí milo-
vanou Lidušku. Cena pro dvě osoby 
s  plnou penzí, čtyřmi jednodenními 
výlety a dopravou činí 6.200 Kč a pro 
každého 50 US dolarů kapesného. To 
všechno proto, že Svaz družstevních 
rolníků spolufinancoval tyto pobyty. 
Bylo nám zde krásně, moře nesku-
tečně čisté, pohoda a  klid… Blížil se 
podzim 1989, zprávy o demonstracích 
u nás byly stálé častější. Přišel listopad 
1989, Praha je plná obyvatel NDR, 
trabanty jsou zaplněny ulice. Změna 
politické situace znamenala počá-
tek konce Jednotných zemědělských 
družstev. JZD Kravaře fungovalo ještě 
do konce roku 1990, ale byl zde již vy-
pracován plán na dělení. V srpnu 1990 
jsem požádal o znovupřijetí do služeb 
policie. Byl jsem sice členem družstva, 
ale bez jakéhokoliv majetku, který 
bych do  družstva vložil. Proto jsem 
nemohl být v  žádné funkci, jen jako 
pomocník v dílně. Předsedou JZD byl 
Ing. František Sedlařík, který dal druž-
stvu řád, uměl motivovat lidi k práci, 
vytvořil mnoho pracovních míst, byla 
provedena modernizace na všech úse-
cích výroby, strojů apod. Dluhy druž-
stvo již nemělo žádné. Každý z  nás 
věděl, co má dělat, jak to má dělat 
a  kolik za  to má peněz... Odjel jsem 
do  Olomouce a  hlásil se ve  Vojenské 
nemocnici na  celkovou prohlídku. 
To trvalo dva dny a  výsledek byl vý-
borný. Přijímací pohovory v polovině 
prosince 1990 a  byl jsem k  1. lednu 
1991 přijat do  služeb policie v  hod-
nosti poručík, v hodnosti, kterou jsem 
měl v době odchodu do civilního za-
městnání. Jak již bylo uvedeno, končil 
jsem ve službách SNB ve funkci ope-
račního důstojníka a  byl jsem záro-
veň i  vedoucím operačního střediska 

Opava. Je tedy pochopitelné, že jsem 
se na  toto místo chtěl vrátit. Bylo mi 
to ústně přislíbeno. Do času vyřešení 
jsem byl zařazen na Obvodní oddělení 
Kravaře. Asi šest týdnů jsem studoval 
právní předpisy a do venkovních slu-
žeb jsem byl zařazován jen v nočních 
směnách. Oddělení bylo posíleno pěti 
nováčky, ve  službách bylo poměrně 
dost policistů. Pak však byli nováčci 
povolání do  základních škol policie, 
na  oddělení nastal problém pokrýt 
službami celý rajon spadající pod Kra-
vaře. Zejména v neděli byl na odděle-
ní pouze jeden policista, který samo-
zřejmě nestíhal ani nahlášené případy. 
Nadřízeným to bylo jedno, přežívali 
dobu... Někdy jsem byl ve službě více 
jak 36 hodin... Za  noc dvě krádeže 
vloupáním t.  j. ohledání místa činu, 
dokumentace, zajištění stop, vše za-
dokumentovat a  odeslat. Ten, který 
mne vystřídal jel do terénu vyšetřovat 
další napadené případy, tedy ani ne-
mohl převzít jiné... Tak šel čas a já se 
již ani nedotazoval na místo operační-
ho důstojníka.. V tom shonu a únavě 
jsem opomenul požádat o mimosoud-
ní rehabilitaci. Když jsem tak učinil, 
bylo mi písemně sděleno z  Minister-
stva vnitra, že doba podávání žádosti 
skončila 30. září 1991, tedy již nemám 
nárok. Byl jsem vyslán na  Okresní 
oddělení v Opavě na oddělení zbraní, 
kde chyběl jeden pracovník. Asi za tý-
den onemocněl vedoucí, zůstal jsem 
zde sám. Byla to doba divoké privati-
zace a  každý „podnikavec“ chtěl mít 
alespoň jednu legálně drženou zbraň, 
každý člen Mysliveckého spolku žá-

dal kulovnici, malorážku či krátkou 
zbraň. Neskutečné papírování a vyři-
zování, navíc se rušily střelecké spolky 
spadající pod Svazarm. Těch zbraní, 
munice a  vybavení, trezory praskaly 
ve švech. Vše jsem ale zvládal, zacvičil 
jsem nové dva pracovníky a  vrátil se 
do  Kravař. O  rok později, když jsem 
navštívil Oddělení zbraní byla zde ve-
doucí a další tři pracovníci...
V  Kravařích jsem dále pokračoval 
ve službách, zažil jsem ve službě i Kra-
vařský odpust. Hráči skořápek, stíž-
nosti na ně, že podvádějí. Stěžovatelů 
jsem se taktně zeptal, kolik je jim let, 
zda je jim je jasné, že jednou vyhrají 
a že to je naposledy... Předražené ko-
lotoče, vykradena auta, rvačky, rušení 
nočního klidu.
Jednoho dne na  Oddělení přijel můj 
bývalý spolubojovník z  Pohraniční-
ho oddělení Sudice kpt.  Král. Ten-
to policista zde byl také proto, že 
od  1.  1.  1993 zase budou Pohraniční 
oddělení šetřit vše i mimo státní hra-
nici, a chtěl požádat o stážistu ze zdej-
šího Oddělení. Čekal na  vedoucího, 
spolu jsme o všem hovořili a domlu-
vili se, že si podám žádost o přeřazení 
na  Pohraniční oddělení Sudice. Žá-
dosti bylo vyhověno, ale já ještě mu-
sel na Oddělení v Kravařích dosloužit 
šest týdnů, do  Sudic jsem nastoupil 
k 1. říjnu 1992.

Služba na státní hranici
Tedy k  1.  10.  1992 jsem nastoupil 
na Pohraniční oddělení Sudice. Po se-
známení se s novými předpisy a změ-
nami na hraničních přechodech, jsem 

Hraniční přechod Sudice–Pietraszyn
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jvypracoval proškolování a  přezku-
šování právních norem souvisejících 
s  prací policie, dopravní nehody, 
trestná činnost apod. Život nebyl leh-
ký, demokracii si každý vysvětloval 
po svém, všechno se může, nic se ne-
musí dodržovat. Uvedu jeden příklad. 
Při běžné silniční kontrole zastavuji 
osobní auto, pozdravím s  úsměvem 
řidiče a požádám o doklady. Ve voze 
sedí šest mladíků a tito na mne křičí: 
„Běž do prdele, co mlátíš mého kama-
ráda, ty komustické hovado, jedeme, 
můžeme si konečně dělat, co chce-
me a  nikdo nás nebude buzerovat...“ 
Poprvé a  naposledy jsem při silniční 
kontrole sám, již nikdy se to nesmí 
opakovat… Nezačneš se zákrokem, 
pokud si nejsi jistý jeho úspěšným 
ukončením. To se ale netýká případů, 
kdy jde o přímé ohrožení zdraví nebo 
dokonce o  ohrožení života. Většinou 
sloužíme ve  dvojicích, a  to i  pěšky. 
Služební auto také používáme, máme 
k  dispozici VW mikrobusek zelené 
barvy. Obce v  našem služebním ob-
vodu jsou Sudice, Třebom, Rohov, 
Strahovice a  Kobeřice s  délkou 29 
kilometrů státní hranice. Z minulého 
působení v  uvedeném prostoru jsem 
znal mnoho osob, jejich povahy, zvy-
ky a  také ty na, které jsem se mohl 
spolehnout, též osoby závadové. Vše 
se změnilo. Mnozí zemřeli, někteří 
se odstěhovali. Zažil jsem nejeden 
trapas, nepoznal jsem známého, zná-
mou, tedy po skoro 25-ti letech, není 
to nic nemožného. Slýchával jsem: 
„No Hubert, či mě nepoznáváš?“ Bylo 
to dost často, musel jsem si jejich stá-
vající podoby uložit do  své paměti. 
Přichází změna, která se dotýká všech 
uniformovaných policistů. Výměna 
stejnokrojů ze socialistických zele-
ných do  demokratických modročer-
ných s  šedými doplňky, kalhoty. Též 
odznaky POLICIE, nápisy na  autech 
a  jiné změny. Toto byla již třetí gar-
nitura v  mém působení u  bezpeč-
nostních složek. Sám posuzuji změnu 
a jsem spokojený je to lepší, lehčí, po-
hodlnější. Stále platí:“ Každá stavba je 
poplatná době, ve které vznikla!“ Tak 
šel čas, režim na  hranicích funguje 
jinak. V Sudicích se rozšiřuje a zpev-
ňuje silnička vedoucí k  hraničnímu 
přechodu Sudice – Pietraszyn, kde je 
dostavěn na  polské straně odbavova-
cí komplex pro odbavování dopravy 
a  osob. Silnička dostala status silni-
ce 1.  třídy, kolony aut nemají konce, 
příkopy podél silnice jsou plné od-

padků a to zejména před přechodem. 
Jinak jsou denně v provozu přechody 
ve Strahovicích, Třebomi a to pro pěší 
a cyklisty. Na přechodech jsou staveb-
ní buňky, kde jsou kamínka, ve Stra-
hovicích je i tekoucí voda a elektřina.
Jsem ve  službě a  jdu podél státní 
hranice, je letní ráno, takové jaké si 
představujeme jako ideální. Zpěv 
ptáků ještě zaznívá z křovisek a stro-
mů. Na  nějakou dobu odpoutávám 
svoji pozornost od  dění kolem sebe 

a  vzpomínám na  několik okamžiků, 
kdy mi šlo opravdu o  život... Bylo 
to v  roce 1949 na  Velikonoce, ve-
likonoční pátek, je odpoledne a  já 
mám službu u  Božího hrobu. Došel 
jsem na  křižovatku, kde se odbočuje 
ke  kostelu, který je v  mauzoleu kní-
žat Lichnovských. Poblíž se nachází 
rybníček, v uvedeném čase je ještě za-
mrzlý a kluci tam hrají hokej. Hokejky 
jsou samo výrobky a  jako puk slouží 
ruční obranný granát. Dívám se chví-
lí na  hrající hokejisty, když tu onen 
„puk“ přistál u mých nohou. Byl celý 
zabalený do ledové kaše. Očistil jsem 

jej a odnášel k cihlové zdi. Nevím, kde 
se vzala myšlenka hodit granát proti 
zdi a  udělat tak z  granátu dvě polo-
viny. No, stalo se a granát po nárazu 
do  zdi vydal jakýsi zvuk. Opět jsem 
jej uchopil a  hodil proti zdi, ozvala 
se ohlušující rána. Kus zdi odpadlo, 
za  mými zády bylo deskové oplocení 
budovy Maso a uzeniny a v tom plotě, 
v těch prknech bylo nespočet šrapne-
lů. Pak bylo hrobové ticho. Za malou 
chvíli mne někdo držel za  límec, byl 

to strážmistr Chorý, člen SNB, který 
bydlel kousek od místa činu v budo-
vě, kde je dnes Muzeum. Nadával, ale 
vzápětí se mne zeptal, jestli jsem zra-
něn. Pravou ruku jsem měl zasunutou 
pod kabátem, tam kde tlouklo mé 
dětské srdíčko. Onen člen SNB mne 
za tuto ruku vzal a ptal se mne, co to 
znamená. V náprsní kapse jsem ucho-
vával a stálé nosil vzpomínku na své-
ho dědu, byla to taková malá, plochá 
skleněná kaplička se dvěma soškami 
andílků. Toto mi můj děda koupil 
na  podzim roku 1948. Ta kaplička 
byla světle modré barvy a andílci byli 
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CHUCHELENSKÝjeden blonďáček a druhý, můj patron, 
byl černovlasý. Můj děda pak posled-
ní listopadový den roku 1948 vydechl 
naposledy. Pro mne nikdy neodešel, 
byl zde i v tento okamžik. Případ měl 
dohru doma, dostal jsem takový vý-
prask od mé maminky, že jsem dlou-
ho na něj vzpomínal.
Jak jsem popisoval moje putování, 
byl jsem jako student bytem i  školou 
v  Brně. Mým koníčkem byla cyklis-
tika, jezdil jsem převážně silnici, ale 
zkoušel také dráhovou cyklistiku. 
Jednoho květnového odpoledne roku 
1959 jsem na svém silničním favoritu 
jel na  brněnský velodrom. Na  Men-
dlově náměstí svítila červená, poma-
loučku jsem dojížděl k přechodu pro 
chodce u  tramvajové zastávky. Vpra-
vo ode mne zastavil malý nákladní 
automobil a  také čekal na  zelenou. 
Byl jsem tak neopatrný, že jsem ani 
na  jednom pedálu nepovolil klipsnu, 
tedy obě mé nohy byly upnuté. Asi 20 
metrů v protisměru stálá tramvaj, ten-
krát již velmi rychle startující a jezdí-
cí novinka. Rozsvítila se zelená, šlápl 
jsem do  pedálů a  upadl na  vozovku, 
kterou tvořily «kočičí kameny“, nebyl 
jsem na  dráze, kde povrch je hladký. 
Můj pád skončil tak, že jsem hlavou 
ležel na  bližší kolejnici, kolo mezi 
nohama, nemohl jsem se sám ani po-
hnout. Tramvaj zastavila tak, že moje 
hlava byla na  pravé straně zraněna, 
levý loket krvácel, někdo mne zvedal 
a  já jsem se díval nevěřícně, že žiji. 
Tenkrát stačilo, aby se řidič tramvaje 
díval někam jinam, ale to se nestalo. 
Podíval jsem se na řidiče a děkoval mu 
za  duchapřítomnost a  sobě nadával 
za  svojí lehkomyslnost. Na  velodrom 
jsem šel pěšky asi půl kilometru, po-
tom jsem na kolo přeci jenom nasedl 
a dojel na dráhu. Trenér nevěřil svým 
očím, ošetřili mne, ovázali, a  když 
jsem jim řekl, co se mi stalo, dostal 
jsem plným právem vynadáno.
Psal se rok 1982, byl červen, večer ko-
lem 19.00 hod. Na  motocyklu jsem 
se vracel z  lesa domů. Celé odpoled-
ne jsem prováděl prořezávku poblíže 
mostu nad železnicí. Na  motocyklu 
jsem měl po  stranách dvě kožené 
brašny, v  jedné byla motorová pila, 
ve druhé benzín, olej, nářadí apod. Tě-
šil jsem se domů a dojížděl v Chuchel-
né od vlakového nádraží dolů ke kři-
žovatce a  zpozorněl jsem pohybem 
děti u  vývěsky programů místního 
kina. Byl jsem na hlavní. Když jsem již 
byl v křižovatce, zprava z vedlejší sil-

nice od Bohuslavic vyjelo osobní auto, 
které do  mého motocyklu narazilo. 
Dostal jsem se do  pádu, instiktivně 
jsem se odrazil pravou nohou, sledo-
val pohyb motocyklu, a šel do kotou-
lu. Pak jsem byl někým zvedán z vo-
zovky, nebyl to řidič škodovky, ten 
ohledával své vozidlo a  zjistil, že mu 
schází na  předním nárazníku černý 
umělohmotný dotykový «nárazní-
ček“. Přilba na mé hlavě již nebyla pro 
další jízdy použitelná. Za  malinkou 
chvíli bylo okolo dopravní nehody 
větší množství lidí a  také později vy-
šetřovatel dopravních nehod z Opavy. 
Karel Řádek mne odvezl na vyšetření 
do Opavy na chirurgii, kde jsem sám 
nebyl schopen si svléknout košili. 
Byla narušena a  zablokována páteř. 
Na  nemocenskou jsem nešel, proto-
že v  Hlučíně jsme měli abiturientský 
sraz a  počátkem července mne čekal 
odjezd k třídním nepřátelům do „Zá-
padního Německa». Na místo nehody 
přišly také mé dvě dcerušky Martinka 
a  Ivetka a  také moje máma. Liduška 
byla na dovolené v Jizerských horách 
a s ní tam byla i třetí dcera Evička. Ze 
strany řidiče auta, občana z Píště, kte-
rý nehodu zavinil, jsem se nedočkal 
omluvy a  moji žádost o  odškodnění 
nikdy nepodepsal. Celé dva měsíce 
mne MUDr.  Malý dával dohroma-
dy. Děkuji mu ještě jednou, on i  jeho 
manželka jsou skvělí lidé. Slunce se 
pomalu kloní k západu a já se kochám 
pozorováním přírody, která se pomalu 
chystá ke spánku. I já docházím ve sta-
novenou hodinu na oddělení v Sudi-
cích, zapisuji výsledky služby do kni-
hy služeb a odjíždím domů. Další den 
mám noční službu. Jsme dva a jedeme 
služebním autem. Vybavení je již jiné 
než kdysi bývalo. Moderní mikrobu-
sek, dalekohled pro noční vidění, vysí-
lačky. Služba je od 20.00 do 06.00 hod.
Svítá již okolo 04.00 hod., zastavu-
jeme na  silnici Sudice – Pietraszyn, 
u tanku. Na silnici je čilý ruch, osobní 
i nákladní auta jedou ke státní hrani-
ci, z  nedaleké hospody vycházejí po-
slední opilci. Tu mne napadají slova 
ruského spisovatele, který žil na  vsi 
a napsal o ránu: „ A jitra jsou zde ti-
chá“… Já k  tomu dodávám: „…jitra 
zde bývala tichá“. I  sem doputovala 
pomalu, ale jistě, civilizace. Jednoho 
dne potkávám známého, jmenuje se 
Lothar Klinger, společně jsme kdy-
si v Bolaticích cvičili psy. Sděluje mi, 
že má fenu německého ovčáka a  ta 
porodila štěňata. Jdu se na  tu úrodu 

štěňat podívat, je jich deset. Nejsou 
bázlivá, okukuji mne, a  tak zkouším 
které je z  nich nejstatečnější. Silně 
udeřím botou o  betonovou podlahu 
dvorku a výsledek je tu. Devět štěňat 
okamžitě hledalo útočiště u své mámy, 
jen jeden «kluk» se nebál a zůstal. Ten 
bude můj, toho si koupím. Lothar při-
náší nůžky a  já zastřihávám na  krku 
štěňátka znamení. Do  odběru schází 
dva týdny a  já, kdy mám cestu oko-
lo, nebo cestou ze služby se zastavuji 
u kotce a pozoruji psí rodinku. Jedno-
ho dne si odvážím mého pejska domů, 
nechávám jej přeočkovat, odčervuji 
jej a dávám mu jméno KAZAN. Ros-
te jako z vody. Ví, že zde bydlí několik 
lidí, ale jen jeden je jeho skutečný pán. 
Výchova je u psů velmi důležitá a poz-
ději se nedá ničím nahradit. Kazan je 
učenlivý a  tak po  asi půl roce končí 
školka a začíná škola, škola hrou. Beru 
jej sebou i  do  služby, aby si zvykal 
na jiná místa, lidi, na práci v noci. Co 
je nejdůležitější – přivolání psa. Když 
je toto dokonalé, potom můžeme po-
žadovat plnění jiných prvků. Ke  vše-
mu můžeme psa jaksi i  donutit – je 
pouze jedna disciplína, která je vždy 
dobrovolná a  to je stopa. Důležitá je 
pochvala za dobou práci, nevšímavost 
pána znamená pro psa, že nekonal, co 
konati měl.

Zlozvyk kouření
Nikdy jsem se v psaní nezmínil o mém 
zlozvyku – k o u ř e n í. U mne to za-
čalo ke konci základní vojenské služby 
a  pachatelkami byly slečny z  náměs-
tí. Později jako bezpečnostní technik 
v JZD Kravaře jsem se zúčastnil ško-
lení, kde přednášel i  primář z  pro-
tialkoholní léčebny v  Holčovicích. 

Zaujal mne jeho náhled na  závislost 
na alkoholu, nikotinu apod. Ony látky 
můžeme přirovnat ke klíči a náš orga-
nismus k zámku. U některých jedinců 
je potřeba klíč neustálé přibrušovat, 
opětovně zas a  zase zkoušet, trpělivě 
čekat na dokonalé odemykání zámku. 
U  některých jedinců to je zcela v  ji-
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jném gardu, klíč – nikotin bez úpravy, 
na první pokus odemkl zámek. Jinak 
řečeno započal jsem kouřit a  bylo to 
jako bych kouřil od  nepaměti. Tak 
toto trvalo do  konce roku 1981, kdy 
jsem řekl a  dost. Mám dosti silnou 
vůli a tak po asi měsíci jsem již necítil 
abstinenční potíže. Toto vydrželo více 
jak dva roky. Na  podzim roku 1984 
jsem v  lese u  Svobody těžil palivové 
dříví pro kotelny JZD a  jeden z  po-
mocníků mi nabídl cigaretu. Odmítl 
jsem, ale na druhou nabídku jsem rea-
goval kladně a zapálil si. Zatočila se mi 
hlava a usedl na pařez. Ten den jsem 
prožil bez další cigarety. Ale nakonec 
jsem zase upadl do  skupiny kuřáků. 
Tak šel čas až přišel rok 1996. Hranič-
ní přechod Strahovice – Krzanowice, 
je konec léta, přechod slouží pro pěší 
a  cyklisty. Jednomu muži pokládám 
otázku, zda by nebyl tak laskav a v Kr-
zanowicích mi koupil balíček cigaret. 
Slíbil, že cigarety koupí. Vracel se těs-
ně před zavírací hodinou, ale cigarety 
nepřivezl. Nedá se nic dělat. Ukončuji 
službu, vysílačkou oznamuji do Sudic 
konec služby a na kole odjíždím domů. 
Po malé večeři jdu spát. Něco mi říká, 
zkus dneska nekouřit, nekup si cigare-
ty. Podřizuji se svému vnitřnímu hla-
su, není to lehké, ale mám přeci pev-
nou vůli, tak ji používám až do doby 
večera, kdy uléhám a sám sobě říkám, 
vidíš, dokázal jsi to, jsi dobrý. Tak jsem 
protrpěl další a pak další a další den. 
Musím přiznat, že to byla někdy muka, 
ale vydržel jsem více, tak vydržím 
i  toto. Po  několika týdnech jsem byl 
již celkem dobrý, jen občas jsem „vy-
buchl“. Můj vnitřní hlas mi opět říká 
„musíš nikotin nahradit jinou drogou 
– třeba se vrať k cyklistice...“. I stalo se. 
Objednal jsem si silniční kolo, koupil 
jsem si tretry, dres, cyklistické kalhoty 
a začal jezdit. Denně, nejen do Sudic, 
ale i sobotní a nedělní vyjížďky. Dech 
se zlepšoval, cítil jsem se lépe. Své kolo 
jsem doplňoval o stále lepší vybavení. 
V létě příštího roku jsem v neděli ujel 
více jak 130 km. Stálé jsem pracoval 
v  lese, musel jsem požádat o  souhlas 
krajského náčelníka, ten souhlasil 
s  tím, že to nebude na  úkor služby. 
I  na  prořezávky jsem jezdil na  kole, 
vezl jsem na  svém „nákladním kole“ 
zátěž více jak 20 kg. Na tomto druhém 
svém kole jsem jezdil i v zimních mě-
sících a za rok na tachometru bylo více 
jak 2.000 km. Pouze za tuhých mrazů 
jsem používal autobus, nebo pro mne 
přijela noční hlídka.

Příprava na starobní důchod

Je jaro 1998, s oblibou jezdím na sil-
ničce do  okolí Vítkova, před Hradec 
nad Moravicí, Fulnek a u autokempu 
pak úzkou silničkou podél potoka 
do Vítkova a zpět přes Nové Těchano-
vice, Melč, Opavu a zpět do Chuchel-
né. Po příchodu jara se tedy rozjíždím 
po  rovinách, které moc nemusím. 
Miluji kopce, stoupání, tam jsem 
ve svém živlu. Ve sjezdech jsem opatr-
ný, spouštím se dolů max. šedesátkou, 
kdysi více jak osmdesátkou. Tak tedy 
do Opavy, Krnova a zpět. Později mne 
kolo táhne do  kopců, Opava, Krnov, 
Zlaté hory, Jinřichov a  zpět, do  Kr-
nova a přes Opavu domů. Každý rok 
o  nějaký tisíc kilometrů více. Mým 
snem bylo dojet do Kladrub u Vlaši-
mi, kde bydlí naše prostřední dcera 
Ivetka se svojí rodinou.
Pomalu a jistě se blíží odchod do sta-
robního důchodu. Posílám písemnou 
žádost k rukám náčelníka Okresního 
oddělení policie v  Opavě k  ukonče-
ní služby u policie ČR k 31. 12. 1998. 
Uvedu několik faktů ke  stanovené 
výši měsíční penze. Podle zákona 
č. 155/1995 Sb. o důchodovém pojiště-
ní se přiznává starobní důchod ve výší 
7.331 Kč měsíčně, který byl vypočten 
z  osobního vyměřovacího základu 
ve výší 20.472 Kč za roky 1986–1998 
a upraven podle § 15 citovaného záko-
na. Doba pojištění od vzniku nároku 
činí 43 roků. Za necelé dva roky došlo 
k novelizaci citovaného zákona a můj 
důchod by býval byl, kdybych počkal, 
asi o 4.000 Kč vyšší. Nic ale nenahradí 
volnost a pocit svobody. Filosof Sene-
ca pronesl jednu ze svých moudrých 
vět: „Quis nihil habet felix est“ – „Kdo 

nic nemá je šťasten“. K tomu podotý-
kám: „Ne, že nic nebudeš člověče mít, 
ale pamatuj, na  svá bedra nalož jen 
tolik, kolik sám s radostí a potěšením 
uneseš“, vše ostatní pro tebe bude jen 
zátěž, starost, obava – ale to již budeš 
v  kolotoči mamonu. Zde končí tvá 
volnost, tvá svoboda...
Byl podzim, neděle, venku drobně 
prší. Dívám se z okna policejní stani-
ce v Sudicích, všude klid, kdo nemu-
sí, nevychází na  ulici. Mám dozorčí 
službu, jsem sám, dvoučlenná hlídka 
nastoupí až v 18.00 hod. Podíval jsem 
se mimoděk na  hodiny nad dveřmi, 
ještě hodinu do nástupu hlídky. Roze-
zněl se zvonek, kdo je dole u vchodo-
vých dveří? Otevírám boční okénko, 
na  chodníku stojí mladší, neznámý 
muž, který žádá o  vyšetření případu 
krádeže peněz v  místním pohostin-
ství, kde poškozeným je oznamova-
tel a  škoda činí 900  Kč. Za  okamžik 
jsem dole a  spolu s poškozeným od-
cházíme do  místního pohostinství. 
Vcházíme do lokálu, který je zaplněn 
do  posledního místa. Jdu k  výčepní-
mu pultu a  vyptávám se hostinské-
ho, zda oznamovatel zde byl, od kdy, 
s  kým seděl atd. Potom obcházím 
jednotlivé stoly a hosté mi sdělují, že 
dotyčný poškozený mladý muž je ob-
viňuje z krádeže. Odcházím k výčepu 
a  poprosím hosty o  chvíli ticha. Na-
padla mne jedna myšlenka a  tu chci 
zde realizovat. Požádal jsem poškoze-
ného, aby všechny věci, které u  sebe 
má položil na utěrku, kterou sem po-
ložil výčepní. Na  utěrku byl položen 
kapesní nožík, nějaký špinavý hadr, 
cigarety, zapalovač. Moje otázka zně-
la: „Toto je všechno?“ Ano všechno, 
zněla odpověď. Trochu jsem znejistěl, 
ale přeci má ještě jednu kapsu, na ko-
šili, tam něco je. A bylo – peníze. No 
nebylo tam celých 900  Kč, dodnes 
vidím rozložené bankovky, 850  Kč 
celkem. Jak případ vyřešit? V  lokále 
je ticho, co se bude dále dít? Vynáším 
rozsudek. Za to, že jste obvinil hosty 
lokálu z krádeže peněz, což není prav-
da, nikdo vám peníze neukradl, máte 
na  útratu. Každému hostu zaplatíte 
pivo, to bude dostačující trest. Diva-
dlo skončilo, hosté zatleskali a já ode-
šel. Nevím, co by se stalo, kdyby ně-
jaký šťoural věc oznámil. Nestalo se. 
Na divokém západě, kdyby tak jednal 
nějaký šerif, vyprávělo by se o  tom 
u táborových ohňů. Možná...

Hubert Návrat
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CHUCHELENSKÝSARKOFÁGY KNÍŽAT LICHNOVSKÝCH
Historie rodu Lichnovských je úzce spjatá, v letech 1608–1945, s historií naší obce. Nemálo staveb vzdálené období 
337 let jejich působení připomíná. Kromě bývalého zámku, dnes Rehabilitačního ústavu, se dominantou obce, 
od roku 1903, stalo jejich rodové Mauzoleum se sarkofágy. Stavba přežila dvě světové války, doba komunistic-
ká však slavné historii nepřála. Tři poničené náhrobky byly v padesátých letech 20. století zazděny do niky, tím 
částečně zachráněny, skoro šedesát let čekaly na své opětovné zviditelnění. Termín otevření úkrytu se sarkofágy byl 
vybrán symbolicky, a to 27. února 2008, kdy uplynulo osmdesát let od smrti Karla Maxe 6. knížete Lichnovského. 
V ten den byla v kostela Povýšení sv. Kříže sloužena slavná mše za všechny zemřelé Lichnovské a současně mohla 
široká veřejnost znovu zhlédnout vyproštěné náhrobky. O několik dní později, již s vyloučením veřejnosti, byly sar-
kofágy za přítomnosti odborníků z ostravského Národního památkového úřadu a přizvaných specialistů důkladně 
posouzeny. Při tom se také potvrdily vzpomínky pamětníků o jejich násilném vypáčení sovětskými vojáky v samém 
závěru války i pozdějších vysprávkách. V  letech 2008–2009 rozhodlo zastupitelstvo obce Chuchelné všechny tři 
sarkofágy zadat k restaurování.

Sarkofág Karla Marii 5. knížete Lichnovského
Karel Maria zemřel 18. října 1901 na zámku v Hradci nad Moravicí. Po pěti dnech jeho ostatky převezli kočárem 
do Chuchelné, kde měl pohřeb. Rakev zůstala patnáct měsíců v zámecké kapli až do 11. 3. 1903, než v soused-
ství zámku bylo postaveno rodové Mauzoleum. V padesátých letech, společně s dalšími dvěma sarkofágy, byl na 

dalších šedesát let zazděn do niky rodinné hrobky. 
Měděný secesní sarkofág výjimečné umělecké a ře-
meslné kvality byl vyroben z měděného plechu při-
pevněného na železné kostře. Ostatky knížete Karla 
Marii byly uloženy do jednoduché vnitřní měděné 
rakve. Tumba bez odnímatelného víka byla konstru-
ována velmi důkladně, jako by jeho tvůrce předví-
dal budoucí drama konce II. světové války. Sestavil 
jej z  kovových sendvičových plátů, kombinujících 
silnou železnou desku, snýtovanou a  sletovanou 
s  vrchní „slupkou“ z  masivního měděného plechu 
s reliéfním dekorem, vyklepávaným z rubové stra-
ny na  pevné jádro a  poté vkládaným do  masivní 
rámové kostry. V dolní části sarkofágu je výzdoba 
rozložena do  čtvercových a  obdélníkových kazet 
s plastickým olištováním. Jednotlivá pole nesou ty-
picky secesní florální motiv rozvinutého květinové-

ho poupěte. Valbová střecha je pokryta stylizovanou „pokrývkou“ s dekorem prolamovaného pletence. Ústřed-
ní role je přisouzena rodovému znaku se stonky vinné révy, položenému na hermelínovém plášti, završeném 
knížecí korunou a dekorovaném řádovým křížem Královského hohenzollernského domácího řádu, jímž byl 
kníže poctěn tři roky před smrtí. Součástí erbu je rovněž rodové motto na pásce „NON NOBIS, DOMINE, 
NON NOBIS“ – Ne nám, Pane, ne nám“. Tato část hesla byla heslem řádu templářských rytířů, založeného 
v roce 1119 Francouzem Hugem de Payens spolu se 
sedmi rytíři k ochraně Svaté země a jeruzalémských 
poutníků. Lichnovští drželi ve svém znaku jako er-
bovní znamení vinnou révu s údajným poukazem 
na  jejich starobylý burgundský původ i  legendu 
o dávném templářském předkovi, který se pod Lud-
víkem VII. Francouzským zúčastnil 2. křížové vý-
pravy. Erb z přední strany doprovází nápis „CARL 
FURST VON LICHNOWSKY GEB. 19. DEZ. 1819 
GEST. 18. OCT. 1901“ a devíza „ER WAR EIN TRE-
UER PALADIN DER HOHENZOLLERN“ („Slou-
žil Hohenzollernskému domu“). Na  delších stra-
nách byla umístěna dvě železná madla.
V březnu 2009 zahájil umělecký pasíř z Hradce nad 
Moravicí Pavel Strakoš kompletní opravu a konzer-
vaci knížecího měděného sarkofágu. I po narušení 

Měděný sarkofág před restaurováním

Měděný sarkofág po restaurování
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A Jvnější tumby sovětskými vojáky v čase končící války důmyslný ochranný systém otevření náhrobku odolal, 
jediný ze tří sarkofágů nebyl vykraden. Už při transportu k restaurování pasíři poznali, jak důmyslně řemeslníci 
katafalk zabezpečili. Začali hledat nějaká dvířka a objevili zámek, jenž bez klíče byl k ničemu. Pak přišli na to, 
že čelní strana je sklápěcí, ta však při odšroubování šesti šroubů nepovolila, po obvodu byla totiž sletovaná. Ná-
sledně se zjistilo, že uvnitř je kovový rám, který zabránil ruským vojákům, kteří se do sarkofágu dobývali, roz-
řezat ho po celé délce. Nakonec poškodili jen jednu část zdobeného plechu. Kníže tak odpočívá v neporušené 
rakvi více jak sto dvacet let. Celý povrch sarkofágu byl pokryt vrstvou měděnky a prachu, byl zašpiněn zbytky 
vápna a malty. Jednotlivé díly vnějšího obalu byly demontovány, zkorodované části šetrně očištěny a konzervo-
vány včelím voskem. Pohledové plochy pláště byly za pomocí tepacích kladiv a cizelérských čakanů vyspraveny 
a v zájmu barevného sjednocení připatinovány. Na závěr byl celý plášť napuštěn včelím voskem a přeleštěn. 
Zásluhou řemeslníků z pasířské dílny Pavla Strakoše získal tímto měděný katafalk svůj původní lesk.

Dubový sarkofág princezny Marie Croÿ-Dül-
men (2. 2. 1837 – 1. 4. 1915)
Karel Max pochoval svou matku Marii, rozenou Croÿ-
-Dülmen, v roce 1915. O této kněžně víme jen málo, 
víme, že byla bytostí uzavřenou, milující poezii, skvěle 
malující, velmi zbožnou a patrně také žijící zcela 
ve stínu svého svrchovaného manžela Karla Marii. 
Z  Berlína do Chuchelné byla převezena v  měděné 
rakvi, která byla skryta do prostého dubového 
sarkofágu se stupňovitě zdvojenou kýlovou střechou, 
vypracovaného bez jakýchkoliv dekorací, jen se třemi 
ozdobnými mosaznými úchyty z každé strany spodního 
dílu. K věčnému odpočinku byla uložena do Mauzolea 
po bok svého chotě. Její věčný klid narušili sovětští 
vojáci v  roce 1945, kdy víko dubového sarkofágu 
odstranili a u hlavy víka vnitřní měděné rakve vyřezali, 
pravděpodobně bajonetem, otvor a šperky a cennosti, 
které byly pochovány s kněžnou, odcizili.
Samotný sarkofág je vyroben z dubového dřeva a má 
dvě části, spodní korpus a  horní záklopový korpus. 
Uvnitř je měděná schránka s vlastními ostatky. Spod-
ní korpus je zakončen šikmým soklem a v rozích jsou 
umístěny čtyři nohy s motivem zvířecích drápů. Horní 
hrana spodního korpusu je zakončena oblou římsou, 
která zároveň vytváří polodrážku pro osazení horního 

víka. Pro přesné vymezení polohy jsou v korpusu čtyři vodící kolíky. Luby jsou esovitě profilované. Spodní část 
tvoří asi jen třetinu výšky celého sarkofágu. Horní část je opticky rozdělena na dvě části zužující se směrem 
vzhůru. Její spodní část je rovná, šikmo se zužující zakončená oblou římsou Nad římsou celý korpus mírně 
ustupuje a  jeho horní část je mírně vypouklá, horní vodorovná plocha je cca 20 cm široká mírně profilova-
ná. Z  vnitřní strany jsou obě horní části spojeny 
pomocnými plochými železy. Po stranách a na čele 
sarkofágu je celkem osm bronzových madel.
Opravu tohoto sarkofágu provedli bratři Zlámalo-
vi z Litovle. Vnější schrána, zhotovená z masívních 
dubových desek, fixovaných kovovými spojkami 
a vzpěrami, byla silně poškozena, a  to nejen dras-
tickým vloupáním, ale také nevhodným uložením. 
Sarkofág byl napaden plísněmi a  poškozen mno-
ha vrypy a  odštěpy, které musely být vybroušeny 
a vytmeleny, větší defekty byly vyplombovány dře-
věnými vsadkami. Schrána byla zbavena nečistot, 
ošetřena potřebnými petrifikačními nátěry, barevně 
sjednocena tmavě hnědým mořením a opatřena fi-
nálním voskem.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta

Princezna Marie Croÿ-Dülmen

Dubový sarkofág
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CHUCHELENSKÝMADONA ADORUJÍCÍ JEZULÁTKO

Popis
Reliéf je velmi pozdní replikou slav-
ného renesančního díla z  přelomu 
15. a 16. století, připisovaného Andreo-
vi della Robia (1435–1525), synovci so-
chaře Lucca della Robia (1358–1371), 
zakladateli věhlasné florentské kera-
mické dílny, která se proslavila stále 
zdokonalovanou technikou pestro-
barevných glazovaných majolik z  bílé 
plavené hlíny. Reliéf s Marií a Božským 
dítětem byl jako ochranitelský symbol 
součástí kapličky dekorativní brány 
továrny na  len v  Chuchelné, založené 
v  roce 1907 Karlem Maxem Lichnov-
ským. Na  tomto místě byl reliéf prav-

děpodobně do  roku 1945. 
Po  demontáži byl uložen 
v  mauzoleu Lichnovských, 
v Kapli sv. Kříže. 
Zobrazuje Pannu Marii kle-
čící v  adoraci nad dítětem 
Kristem, která zvedá levou 
ruku k  požehnání. Nad ní 
ruce neviditelného cheru-
bína korunují Pannu Marii 
jako Královnu nebes, za jejíž 
hlavou se vznášejí dva se-
rafíni. Za  Dítětem ležícím 
na  podloží zelené trávy vy-
růstá rozkvétající lilie jako symbol čis-
toty. V dokonale vyvážené kompozici je 
vyjádřeno spojení lidského a božského. 

Restaurování
Reliéf byl v průběhu roku 2022 předán 
Robertem Winklerem z Velkých Hoštic 
do  restaurátorské dílny akademického 
sochaře Mgr. Daniela Kloseho do Opa-
vy, kde bylo zjištěno, že celý reliéf byl již 
několikrát barevně přemalován. Horní 
vrstvy barev se již šupinkovitě odloupá-
valy. Provedenými sondami do původ-
ních zbytků zpráškovatělé polychromie 

byly nalezeny barvy, které byly nanese-
ny na  zrestaurovaný odlitek s  násled-
nou závěrečnou patinací. Na modelaci 

byla spousta vrypů, škrábanců a odře-
nin. Celkový stav byl po domodelování 
a zretušování poruch zaformován a od-
litá také nová kopie.
Ke  znovuposvěcení došlo v  neděli 
14. 5. 2023, při mši svaté, P. Vlastimi-
lem Krajčovičem a poté byl Reliéf vrá-
cen do prostor mauzolea. 

Anežka Šimková, roz. Otlíková
Ing. Rudolf Sněhota – starosta

Reliéf před restaurováním Průběh restaurování Reliéf po restaurování

Brána továrny s kapličkou
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JUBILANT STANISLAV DUDA
Narozen 6. 8. 1948 v Opavě.
Od roku 1961 člen TJ Spartak Chuchel-
ná.
19. 3. 1966–31. 12. 1974 Atletický oddíl 
Slezan Opava (I. národní liga).
Od 1. 1. 1975 Atletický oddíl Lokomo-
tiva Ostrava.

Sportovní výsledky:
➢	2x reprezentace za ČSSR
➢	103 ukončených maratónů 
	 (15x Mezinárodní maraton míru 

v Košicích,
	 11x mistrovství ČSSR, 12x start 

v zahraničí) 
	 – nejlepší maratónský čas: 2:27,13 hod.
➢	v roce 1973 zařazen mezi 10 

nejlepších sportovců Opavska
➢	v roce 1976 Grand Prix maratonců 

ČSSR 2. místo
➢	v letech 1975, 1976, 1978 1. místo 

v celkovém hodnocení maratónců 
Severomoravského kraje

➢	v roce 1980 1. místo v celostátní 
soutěži v dálkových bězích ČSSR

V celkovém součtu se zúčastnil celkem 
485 závodů, z toho 74x zvítězil, 81x 

obsadil 2. místo a 61x dosáhl na 3. místo.
Za celkovou svou aktivní běžeckou 
činnost naběhal Slávek, jak je 
nazýván všemi v Chuchelné, více než 
100 000 km.

Jubilanti obce Chuchelná, kteří oslavili svá životní jubilea

ČERVENEC
Matylda Hrbáčová	 70 let
Julie Matuchová	 75 let
Růžena Postulková	 82 let
Vilibald Kostřeba	 84 let
Alžběta Langrová	 93 let
Zdenka Mrnková	 95 let

SRPEN
Stanislav Duda	 75 let
Rostislav Smékal	 75 let
Anna Neuvaldová	 75 let
Vítězslav Zlotý	 80 let
Roland Sturm 	 81 let
Jarmila Pekárková	 81 let

ZÁŘÍ
Arnoštka Ševčíková	 75 let  
Erich Dostál	 80 let
Irena Náhlíková	 82 let
Herbert Náhlík	 82 let
Ruth Nevřelová	 82 let
Marta Vichtorová	 87 let

Blahopřání

Stanislav Duda



34

CHUCHELENSKÝUPOZORNĚNÍ

REVERZNÍ INZERTNÍ PODVODY – PODVODNÉ PLATEBNÍ BRÁNY
PŘÍPAD:
Mladá žena z Opavska na online inzertní platformě prodávala šaty za částku okolo 2 tisíc korun. 
V březnu tohoto roku ji prostřednictvím aplikace pro bezplatné zasílání zpráv kontaktovala ne-
známá osoba z profilu, který nesl ženské jméno. Během komunikace, kdy neznámá či neznámý 
kupující, tedy podvodník projevil o šaty zájem s tím, že je zakoupí přes kurýrní službu, si vyžádal 
od prodávající ženy sdělení emailového a telefonního kontaktu. Podvedená žena následně na svůj 
soukromý email obdržela internetový odkaz na podvodné stránky kurýrní služby, po jehož ote-
vření ji přesměroval k podvodné platební bráně se zadáním kompletních údajů její platební karty, 
včetně data platnosti a CVV kódu. Navíc po vyplnění všech údajů z platební karty, které se zadávají 
při platbě, ji stránka přesměrovala ještě i k vyplnění přihlašovacích údajů do jejího internetového 
bankovnictví k osobnímu bankovnímu účtu. Poškozená na podvodné internetové stránce vyplnila 
i veškeré údaje včetně citlivých informací potřebných k přihlášení k bankovnímu účtu a po zadání 
dat ji byla doručena SMS zpráva z banky s šestimístným kódem, který na podvodných stránkách 
opět vyplnila a tím nevědomě pachateli umožnila přístup do svého internetového bankovnictví. 
Neznámý pachatel zde následně vytvořil několik bankovních účtů, ke kterým současně vytvořil 
i virtuální platební karty za pomoci kterých provedl neoprávněné transakce a prodávající tímto 
způsobil škodu za téměř 200 tisíc korun.  
 

DOPORUČENÍ:

Pokud prodáváte zboží takzvaně „z druhé ruky“ přes inzerát na sociálních sítích nebo 
na prodejních serverech ZBYSTŘETE:
•	 pachatelé pracují s podvodnou platební bránou
•	 podvodné platební brány  vypadají jako stránky přepravních společností nebo stránky 

bankovních institucí – podvodníci zneužívají loga, grafiku i název
•	 cílem pachatele je získat  informace z platební karty  (číslo karty, datum platnosti, CVV/

CVC kód) nebo přihlašovací údaje k vašemu bankovnímu účtu

A PROTO:

•	 nikdy neklikejte na zaslaný odkaz podvodníka, v tu chvíli vydávajícího se za kupujícího, po-
kud ze zvědavosti na odkaz kliknete a vstoupíte na podvržené stránky, nikdy na nich ne-
zadávejte informace ke své platební kartě ani bankovnímu účtu – prostřednictvím jaké-
hokoliv odkazu zaslaného údajným kupujícím se nikdy nepřihlašujte do internetového 
bankovnictví!!!

ZÁVĚREM:
▶ 	 pokud chce kupující věc koupit, postačí mu číslo vašeho bankovního účtu, na legendu 

s platbou přes kurýrní službu prostřednictvím internetového odkazu nenaleťte!
▶ 	 Další informace k  reverzním inzertním podvodům naleznete v  internetovém odkazu České 

bankovní asociace, která připravila ve spolupráci s odbornými partnery, tedy i Policií České re-
publiky interaktivní vzdělávací Kybertest, kde jsou, mimo jiné, pro názornost uvedeny ukázky 
komunikace s podvodníkem a podvodné platební brány nebo také na stránkách Policie České 
republiky v článku s názvem Podvod přes inzerát.

por. Bc. Pavla Welnová
komisař                            
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HLEDÁME 
KOLEGY

Pracovní náplň:          
• obsluha vstřikovacího stroje    
• práce s měřidly (kalibr, 

měrka)    
• kontrola výlisků

Požadavky:
• manuální zručnost
• dobrý zrak
• ochota práce ve 3směnném 

provozu     

Pracovní náplň:          
• vedení svěřeného týmu zaměstnanců k zajištění výrobního plánu
• dohled na udržování pořádku na pracoviš� a pracovní disciplíny 
• plánování směn, organizace pracovišť
• zodpovědnost za pravidelnou kontrolu dodržování 

technologických a kontrolních postupů
• příprava provozních záznamů, rozborů a běžné administra�vy
• kontrola dodržování BOZP a PO

na tyto pracovní pozice:

OPERÁTOR VÝROBY Mzda až 24.000 Kč

Pracovní náplň:          
• seřizování vstřikovacích 

strojů, manipulátorů a 
pomocných zařízení   

• výměna forem pro 
vstřikování plastů   

• provádění provozní údržby 
forem

Požadavky:
• zodpovědnost a smysl pro 

detail
• praxe na obdobné pozici 

nebo odborné vzdělání
• schopnost číst výkresovou 

dokumentaci
• práce ve 3směnném provozu         

SEŘIZOVAČ LISŮ Mzda 35 - 50.000 Kč

Pracovní náplň:          
• mezioperační a vstupní 

kontrola dle dokumentace  
• kontrola kvality provedené 

práce   
• posuzování kvality výrobků 

– vizuální kontrola
• měření mechanickými a 

op�ckými měřidly  
• funkční a tlakové zkoušky
• kontrola balení a značení

Požadavky:
• čtení technické 

dokumentace
• základní znalost systémů 

jakos�
• dobrý zrak
• rozhodnost a samostatnost
• ochota práce ve 3směnném 

provozu     

KONTROLORKA Mzda až 29.000 Kč

Pracovní náplň:          
• údržba a opravy strojů a 

zařízení  
• preven�vní prohlídky strojů 

a zařízení   
• kalibrace regulátorů teplot 

strojů a zařízení
• kontrola a opravy 

přenosného nářadí
• instalační práce a opravy 

elektrických instalací                                                            

Požadavky:
• vyučen v oboru elektrikář
• zkoušky podle § 14 vyhl. 

50/78 o odborné způsobi-
los� v elektrotechnice podle 
prac.zařazení 

• obsluha NN a pracovníci s 
§ 8 VN         

ELEKTRIKÁŘ Mzda 40 - 50.000 Kč

Pracovní náplň:          
• fyzická přejímka hotových a 

řádně označených výrobků    
• ukládání hotových výrobků 

podle skladů   
• nakládka aut
• zodpovědnost za čistotu a 

pořádek svěřených pracovišť
• skladování dle směrnic ISO a 

IATF

Požadavky:
• minimální základní vzdělání
• znalost bezpečnostních 

a požárních předpisů, týka-
jících se skladového hospo-
dářství

• časová flexibilita
• znalost skladových řádů
• zájem učit se novým věcem
• ochota práce ve 3směnném 

provozu      

SKLADNÍK/CE Mzda až 24.000 Kč

Pracovní náplň:          
• zpracování podkladů pro 

analýzu FMEA 
• přebírání výkresové doku-

mentace z odd. konstrukce  
• zpracování kompletních 

technolog. postupů, jejich 
aktualizace a dodržování

• zpracování balících předpisů
• ověřování nových projektů – 

validace procesu

Požadavky:
• min. SŠ vzdělání s maturitou
• znalost systému ISO 9001 a 

IATF 16949
• znalost technologie 

zpracování plastů
• znalost technologie 

sekundárního zpracování 
plastů

• práce na PC (Word, Excel, 
PowerPoint) samostatnost      

TECHNOLOG Mzda 30 - 45.000 Kč

• příspěvek na penzijní připojištění
• Cafeterie (docházkový bonus až 12 �síc/rok)
• 5 týdnů dovolené za rok
• odměna při pracovních a životních výročích
• zvýhodněné mobilní tarify

SMĚNOVÝ MISTR
Požadavky:
• min. SŠ vzdělání, technický směr výhodou
• zájem o výrobu a práci s lidmi
• práce s PC (MS Office, SAP výhodou)
• spolehlivost, odpovědnost, organizační a 

komunikační schopnos�
• ochota pracovat ve 3směnném provozu 

Mzda 35 - 50.000 Kč

CO NABÍZÍME U VŠECH POZIC?
• stravování v areálu společnos� s příspěvkem 

zaměstnavatele
• možnost odborného vzdělávání a karierního růstu
• mzda je včetně příplatků a bonusů

KONTAKT                www.pfplasty.cz           Ing. Simona Králová, personalista   I   +420 735 794 047,  +420 553 750 208              
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